

CORREO DE MALLORCA

DIARIO CATÓLICO

REDACCIÓN Y ADMINISTRACIÓN
CALLE DE MORA: 3, 5 y 7

AÑO XXVII
NUMERO 8.219

PALMA DE MALLORCA
MIÉRCOLES, 6 DE MAYO DE 1936

FRANQUEO
CONCERTADO

HORAS DE DESPACHO: de 10 a 1 y de 5 a 7
TELÉFONO n.º 1973
Precio de suscripción: 2'50 ptas. al mes

La táctica de los comunistas en Francia

La sorpresa de cuantos conocen la historia de los años recientes no puede ser más profunda. ¿Qué ocurre con el comunismo? ¿Se ha transformado tan radicalmente que no sueña ya más que en ser un celoso defensor de la familia, de la patria, de la religión y del trabajo, de todas esas cosas, en fin, que los científicos de la nueva religión pretendían arrasar definitivamente? Todos aquellos que han seguido la campaña electoral francesa han podido darse cuenta de que no hablaban de otro modo al pueblo de Francia los que clamaban sus votos en nombre del Partido Comunista. En uno de sus carteles se leían estas palabras: «El Partido Comunista quiere una Francia fuerte, feliz, devolviendo a la maternidad sus derechos y defendiendo a la familia». Y allá: «Nosotros, comunistas, que amamos "por encima de todo" a nuestro país, queremos la reconciliación francesa y la unidad de la nación». ¿Qué ha pasado, pues, desde la época tan cercana aún en que los Congresos comunistas franceses nos brindaban resoluciones tan explícitas como la del 16 de Noviembre de 1934: «Hay que destruir la familia». O bien: «El Partido Comunista debe exigir una disciplina férrea a todos sus miembros si quiere llevar a cabo la guerra civil "indispensable"». O aún: «No somos ni seamos nunca un instrumento de paz, sino de guerra».

Ha ocurrido sencillamente una cosa y es que los comunistas en Francia han comprendido que habían equivocado la táctica. Con sus encendidas proclamas, sus amenazas constantes, sus delirantes ovaciones al gran día de la revolución final que fueron necesarias para conglomerar en un principio a los partidos que habían de formar el núcleo inicial del partido, no hacían ahora no asustar a la masa cándida de los electores proletarios franceses que, en tendencia natural hacia un acceso a la vida burguesa, son partidarios de la revolución pero no de la revolución violenta.

De ahora en adelante cambiarán el emplazamiento de sus baterías para atacar de otro modo a la sociedad. Seguros de que ha de seguirles el núcleo constitutivo del partido, es decir, aquellos que están en el secreto de la preparación de la guerra civil, los comunistas no han tenido escrúpulo alguno en vender hoy ante los electores un programa diametralmente opuesto al que han sostenido hasta ahora. Olvidaron todo lo que ha inspirado hasta ayer mismo sus actuaciones políticas, y, para no asustar al elector, cuyo voto les resulta imprescindible, aparecieron cambiados en defensores de la pequeña propiedad, de la familia y hasta de la religión en países fundamentalmente católicos como Bretaña y Alsacia. Cuando hace falta, se proclaman centralistas; cuando lo contrario, dicen que son los más entusiastas defensores del federalismo y de la descentralización.

LO QUE SE POR ELLOS

Declaraciones del conde de Rodezno

Encuentro al pundonoroso jefe de los nacionalistas en su casa de la calle General Arrando. Me recibe tan pronto le anuncio mi visita.

—Mal anda la política, Garcirrubio — dice mientras tomamos asiento.

—Muy mal, pero yo creo que es Vd. demasiado pesimista — replico refiriéndome a recientes conversaciones de pasadas.

—Entonces no ve Vd. un desenlace malo...?

—Hombre, no sé. Nada hay tan veneno a los mortales como el don de la profecía. España no se va a acabar.

España, como todos los pueblos, tiene reservas y reservas que no permitirán llegar a la catástrofe definitiva. De todos modos, inquietudes e incertidumbres del porvenir, son lo suficientemente acuciado para que todo el mundo se percate que sería criminal en cada cual no adoptar la posición de defensa.

—Y por el momento...?

—Unión máxima de todos los que pueden convenir en un mínimo de aspiraciones que tienda al encauzamiento de la sociedad por vías salvadoras. Pero recordándonos todos de que hay que actuar sobre bases sustantivas, sacando el máximo provecho de la experiencia de todo lo pasado.

—Y no sería conveniente también de atacar a los afines?

—Desde luego. Es insensato —parta donde parta el ataque— que en las circunstancias, en que peligra la Patria misma, nos dediquemos a insistencia estúpida al nefando deber de agredirnos unos a otros.

—Cómo ve Vd. la situación interna del Gobierno?

El Gobierno está administrando unas fuerzas de ideología adversas a la suya, por lo que creo que acabará siendo prisionero de los que hoy le sostienen. Un detalle elocuente es la huelga general de Madrid que hace quince días fué declarada por los mismos elementos que el Parlamento le dan los votos. Si no se dejara de rotar el Frente Popular no reanudarían en dejar inutilizado al Gobierno.

—¿Qué porvenir le estará reservado al Estatuto vasco?

—El Estatuto, si ha de ser encajado en el título primero de la Constitución, se puede hacer nada que tenga subsistencia de tipo tradicional vasco ni fomentando una de nuestras provincias, son que deben recabar las facultades,

armonizando luego las cosas de conjunto que marquen las exigencias de los tiempos presentes.

—Pero a las provincias vascas, no las conviene más la ampliación del concierto que el Estatuto?

—A mi modo de ver, sí. Yo soy partidario de la ampliación del Concierto sobre la base de lo actualmente existente, ya que la reintegración foral plena es incompatible con la actual organización estatal.

—Es Vd. de los que creen que la actual situación política hay que agradecerse a Alcalá-Zamora y a Portela Valladares?

—Estoy convencidísimo de ello. Son los principales culpables, por no decir los únicos.

Los republicanos, como argumento decisivo contra la monarquía hereditaria, dicen que el príncipe puede ser un imbécil o un malvado. Y es el caso que, con la República, a su primer magistrado ha habido que destituirlo de mala manera. Tan en el desprecio de todos había caído por sus arbitrariedades, que ni un solo hombre se levantó para defenderle.

—El fascismo en España está tomando tanto incremento como aseguran?

—Quiere esto decir que todo el que se defiende por los mismos procedimientos que le atacan, es fascista? No. Esto para nosotros, que de buena fe distinguimos. Para las izquierdas, todos los que no estamos en el Frente Popular somos fascistas. A mí me parece que ese movimiento de rebeldía, más que una doctrina fascista —que muchos ni siquiera conocen— es un abandono de procedimientos y fórmulas liberales, y lo que hace falta es que todo eso llegue a encauzarse en una cosa de tradición nacional que es lo que nosotros hemos defendido siempre.

—Vdes. en estos instantes difíciles dejan en segundo término la idea monárquica para con más desenvoltura defender a España?

—Nosotros no tenemos motivo para dejar nuestra actuación no sólo de monárquicos sino de legitimistas, creyendo que sólo en las restauraciones históricas y fundamentales se puede llegar a la salvación nacional, pero claro, cuando una sociedad se destempera en los términos en que se ha destemplado ésta, no cabe preparando poco a poco el sosiego en los espíritus y la serenidad de las conciencias, para instalar las fuerzas definitivas.

Cecilio GARCIRRUBIO
Madrid — 30 de Abril.

EL POETA PABLO ERNST



En el mes de Mayo de 1933 murió el poeta Pablo Ernst, cuya personalidad, mal comprendida durante su existencia, ha adquirido singular relieve en los tres años que hace que dejó de existir. A principios del mes pasado, con ocasión de su 70.º aniversario natal, en los círculos intelectuales de Alemania, especialmente la "Sociedad Paul Ernst", que a su muerte se fundó, hicieron debida justicia a la obra del gran poeta. La literatura sobre su vida y sus aspiraciones va incrementándose, aumentando el caudal bibliográfico, y los colegios dan preferencias a la lectura de sus libros.

La obra de Pablo Ernst es amplia y extraordinaria, puesto que, aparte de sus producciones inéditas, ha publicado 23 dramas y la "Das Naiserbuch", monumental obra épica que en más de 100.000 versos ofrece una visión poética de los emperadores medievales alemanes; el "Salvador"; "Rezar y Trabajar", versos religiosos; 6 novelas, 270 cuentos, un tomo con 50 "conversaciones ideadas"; dos volúmenes de "Memorias" y varios centenares de ensayos, conferencias y tratados de carácter social, estético, político y religioso.

Pablo Ernst era hijo de un minero, y cuando niño ya escribió cuentos y versos cristianos. Comenzó a estudiar teología en la Universidad de Berlín; pero su convicción socialista no se avenía con la doctrina cristiana y, abandonando el estudio, se afilió al partido social-demócrata, ganándose la vida como escritor, conferenciante y periodista. Pero a los pocos años, en cuyo tiempo casi había arruinado su salud por el exceso de trabajo, reconoció los errores de la doctrina marxista.

Dándose cuenta de las consecuencias sociales que debía traer consigo el asombroso desarrollo industrial, y comprendiendo el descontento creciente de las masas obreras, a quienes el trabajo mecanizado ya no dió la satisfacción interior que debe proporcionar toda clase de actividad al hombre, reconoció a la vez, que ningún partido de aquella época era capaz de realizar las justas aspiraciones de los obreros. Así resultó que, adivinando el rumbo que iban a tomar las cosas y previendo las crisis económicas, las revoluciones y el choque entre el Occidente y el mundo asiático, se vió completamente solitario, sin que nadie le comprendiera.

Condenado a la inacción en el terreno político, volvió a consagrarse a la poesía, que antes, influenciado por Tolstoi, le parecía un lujo inmoral, puesto que, a su modo de ver las cosas, la acción era más importante que la meditación.

Por el arte muy pronto llegó a la claridad interior, encontrando "El camino de la forma" (título de su primer libro de ensayos), que, según él, consiste en las leyes inherentes al sentimiento artístico, y dominando sus reglas, que de ningún modo pueden aprenderse pero sí seguirse, se hizo adecuado del pueblo. De esta manera, el destino concedió con creces al poeta lo que había negado al político.

José SANZ y DIAZ

La reconstrucción económica de Europa central

Praga. — En la Comisión de Asuntos Extranjeros de la Cámara, el señor Hodza ha hecho una exposición sobre el estado actual del problema de la reconstrucción económica de Europa central.

Para el señor Hodza, la condición esencial para la seguridad colectiva en Europa entera estriba en la organización y consolidación de Europa central.

El Jefe del Gobierno dijo que trabajaba por esta consolidación, en la conclusión del Tratado de Comercio austro-checoeslovaco, que sería un puente entre la Pequeña Entente y los Estados del Pacto de Roma.

El señor Hodza agregó: —La cuestión de saber si queremos y podemos hacer de este Tratado el primer eslabón de una serie de acuerdos entre las dos agrupaciones, depende de muchas condiciones. He de añadir que entre los Estados danubianos se encuentra también Bulgaria, y considero que hasta aquí ha constituido una falta no haber interesado a este país en los diferentes planes económicos que han sido llevados a cabo.

Refiriéndose después a la hostilidad que manifiesta Alemania con respecto a su plan danubiano, el señor Hodza recordó que es falso ver en esto una actitud antialemana, y que, por lo contrario, una consolidación de los mercados centrales europeos no puede dejar de ser beneficioso para las exportaciones alemanas.

CRÓNICA ECONOMICA

El salario y la producción

Lo primero es fijar un tope mínimo sin dejar de atender a las posibilidades del negocio. — La participación en los beneficios

Tal vez el problema más importante que se halla planteado para la economía y producción nacionales es el del salario. En ésta, como en tantas otras materias, andamos a saltos, y de aquel antiguo concepto de exagerada y contraproducente libertad económica, en que se consideraba el trabajo como una mercancía, sujeta a los rigores de la ley de la oferta y la demanda, hemos pasado a creer que ni el capitalista ni el empresario son nada, que el trabajador lo es todo, que las remuneraciones a la dirección técnica o a la gestión administrativa pecan de excesivas siempre que el reparto de dividendos es poco menos que un insulto, y que lo que importa es sólo que se aumenten los salarios, echando para ello el Estado todo el peso de su influencia sobre las actividades económicas productoras.

Este concepto equivocado es el que desliga la política social de la económica, y conduce a las crisis más graves, porque en cuanto el capital y el empresario no hallan beneficios huyen del negocio, y la falta de negocios es falta de trabajo. Una política social que rebasa las posibilidades económicas mata la gallina de los huevos de oro; las industrias van estrechándose como la piel de zapa. Conviene, pues, que los propios obreros, no sólo en atención a la economía, en cuyo engranaje viven, sino en interés de ellos mismos, fijen bien sus ideas acerca del salario.

Es evidente que el elemento más vivo, más directo, más activo, de la producción es el obrero. Merece por consiguiente, la mayor atención posible, pero la posible. No hay nadie que pueda dudar de que es preferente el pago de un salario justo al de la retirada de ningún beneficio por el capitalista; pero ni éste prescindirá duraderamente de los beneficios, ni menos tolerará que se le vaya confiscando poco a poco su fortuna por el pecado de tenerla activa, mientras retiran un interés apreciable los que la invierten en empréstitos del Estado.

En orden al salario, lo primero es fijar un tope mínimo. Esto es indispensable. No se puede decir ni que una sociedad es cristiana, ni que está organizada sobre justas bases, si mantiene salarios de hambre. El envilecimiento del salario es anticristiano y antihumano. ¡Ah! pero establecido ese tope hay que mirar a las posibilidades del negocio y no cerrar la puerta ni a un provecho justo y moderado del capital, ni a la retribución razonable de la inteligencia que se aplica a los negocios, bien para el ejercicio de una dirección técnica o para actuar de empresarios. El salariado es una institución integrante de las formas productoras, pero no es la única. Cuando los obreros han querido escapar de los patronos privados —capitalistas y empresarios— han caído en manos del Estado —así les ha pasado en Rusia— que es el peor de los patronos, porque por lo mismo que no tiene alma propia, no siente escrúpulos en esclavizar a los que la tienen.

Pero no basta fijar un salario. Es verdad. La incompreensión o el egoísmo, demasiado frecuente en lo humano, puede conducir a la estabilización de los salarios-topes en negocios prósperos. Es justo reconocer que muchas de las ventajas económicas y de los derechos de carácter social que hoy tienen los obreros, lo deben a sus organizaciones, cuando hubiese sido una medida de justicia y pacificación social que los patronos se hubieran anticipado a otorgárselos sin conguista violenta; pero eso, que ha sido un mal y que puede ser una experiencia decepcionadora, no autoriza el abuso opuesto. A lo que sí autoriza, o mejor aún obliga, es a que se dé a la institución del salariado la flexibilidad debida para una armonía cada vez más estrecha de las clases sociales, que es elemento de progreso económico.

Pensando en ello nacieron los sistemas de participación de beneficios, bien de modo directo, o bien en el indirecto que supone el accionariado del trabajo. Se ha visto que surgían defensores del sistema en las filas burguesas de la derecha y de la izquierda. Así, por ejemplo, lo mismo lo hace la democracia social cristiana que lo hacía en el proyecto de régimen ferroviario el ex-diputado federal señor R. Marial, hoy presidente de la Comisión Ordenadora del Consejo de Economía Nacional.

El sistema de participación de beneficios puede tener objeto en los negocios pequeños, de tipo familiar; pero en los grandes ni supone ventaja apreciable para el obrero ni puede practicarse en todo su rigor lógico sin implantar el control obrero en la empresa. En cuanto a las acciones de trabajo, prescindiendo

también de que lógicamente conducen al control, tienen para el obrero mismo el inconveniente que palparon muchos en los Estados Unidos: el de que, cuando van mal los negocios, el obrero pierde a la vez el trabajo y las acciones, quedándose en la calle y sin ahorros.

Y es que, lógicamente, para el obrero sólo hay un camino: el de las primas de rendimiento dentro de la jornada normal de trabajo. Establecido un salario justo, proporcionado a las posibilidades económicas de la industria, hay que dejar la puerta abierta al estímulo y recompensa del trabajador. El que lo hace mejor, con más intensidad, con más perfección, debe ser más remunerado. Y la mayor remuneración por prima de rendimiento no supone ningún sacrificio imposible para ninguno de los otros elementos productores. La participación de beneficios con control es un semillero de luchas sociales; sin control, deja a los obreros a merced del talento y del acierto de elementos que son totalmente ajenos a su voluntad; y, en cambio, la prima de rendimiento es el propio obrero quien la riges con la perseverancia de su voluntad y el desarrollo de su pericia. Es el sistema mejor para la penetración del capital y del trabajo, que se sienten hermanos y no enemigos, y no hay paso que se dé en el camino de suavizar la lucha de clases que no sea una mella del marxismo.

Mariano MARFIL

Un plan militar defensivo frente a Alemania

Londres. — Parece confirmarse que las negociaciones entre los Estados Mayores de Inglaterra, Francia y Bélgica, celebradas en esta capital, han cristalizado en un acuerdo que incluye un plan militar defensivo para hacer frente a un ataque eventual de Alemania en Europa occidental.

Según fuentes consideradas fidedignas, el acuerdo defensivo de las tres potencias radica en un compromiso según el cual Inglaterra asumirá la responsabilidad de proteger a Bélgica y Holanda, mientras Francia se ocupará de su propia defensa.

El puerto de Boulogne-sur-Mer ha sido elegido como el más a propósito para desembarcar fuerzas británicas.

Las carreteras existentes serán ensanchadas y modernizadas y las nuevas serán construidas estratégicamente, contando con una gran pista adoquinada desde Boulogne a Bélgica. Esta ruta sería empleada para el transporte de unidades mecanizadas de los ejércitos, incluyendo los soldados ingleses desde Francia a Bélgica.

Parece que primero se pensó en utilizar Amberes como puerto de desembarco, pero finalmente fué elegido Boulogne por estimarlo menos vulnerable.

Con respecto a la seguridad de la ayuda armada británica a Bélgica y Holanda en caso de una agresión alemana, se cree que Francia y Bélgica han decidido extender la línea de fortificaciones llamada Maginot dentro de Bélgica.

Los puertos de Dunkerque y Zeebrugge serían puestos a disposición de Inglaterra como bases navales para casos de urgencia.

También varias bases aéreas francesas y belgas serían reservadas para la flota aérea británica.

No siembran en Rusia

En Abril sólo se ha realizado el 25 por 100 de lo establecido

Moscou. — El periódico "Izvestia" hace resaltar, censurándolo, que solamente 35.879 acres, o sea un 25 por 100 de la superficie determinada por el "plan de siembra" han sido sembrados hasta el 25 de Abril.

El citado periódico insiste en que la labor no está organizada de manera adecuada y hace un llamamiento al Estado y a los agricultores para que activen los trabajos de siembra.

Argentina no acepta la doble nacionalidad

Se ha negado la naturalización solicitada por españoles

Buenos Aires. — El fiscal federal se ha negado a conceder la naturalización solicitada por numerosos alemanes y españoles.

Estimando que las leyes existentes en la actualidad en Alemania y en España les autorizan a naturalizarse en otro país, sin perder su nacionalidad de origen, el fiscal ha declarado que, según la Constitución argentina, la doble nacionalidad es inadmisibles.

INFORMACION LOCAL

Ornamentos para las Iglesias pobres

LOS HA CONFECCIONADO LA CORTE DE MARIA REPARADORA

Figuran dos ternos, siete casullas, ocho albas y cuatro roquetes

Entre las Obras de piedad y acción que funcionan, ejemplarmente, en el Convento de Religiosas Reparadoras, figura una que hoy tenemos grata ocasión de señalar. Es la Obra de ornamentos para iglesias pobres, que tiene a su cargo la Corte de María Reparadora.

Durante el curso, desde hace muchos años, se reúnen todos los jueves, de diez a doce, unas setenta señoritas, socias de la Congregación, quienes dedican ese tiempo a la confección de toda clase de ornamentos, desde la capa pluvial a la hijuela más sencilla. Y para la adquisición de todo lo necesario cuentan con sus propias limosnas y con lo que otras personas ofrecen.

Terminado el curso, se hace una exposición de todos los ornamentos, y luego se mandan éstos al Prelado diocesano para que él los distribuya.

El sábado último, el Excmo. e Ilmo. Sr. Arzobispo-Obispo, Dr. Miralles, después de haber oficiado en la función final de la fiesta de María Reparadora, inauguró la exposición de este curso, la cual, después de haber sido muy visitada y elogiada, quedó clausurada anoche.

Ayer tarde, tuvimos la satisfacción de verla, quedando ciertamente sorprendidos. Para dar idea de su valor, nada mejor que reproducir la lista de los objetos que la componen:

Dos ternos completos, uno negro y otro verde.

Cinco capas pluviales —aparte de las dos de los ternos—; tres encarnadas y dos blancas.

Cinco paños de hombros —también aparte de los dos de los ternos—; dos blancos; dos encarnadas y uno morado.

Siete casullas —hecha también la misma salvedad—; cuatro blancas, dos moradas y una encarnada.

Una cortina de Sagrario.

Cuatro cubre-copones.

Ocho albas.

Cuatro roquetes.

Cinco manteles de altar.

26 amitos.

50 corporales o purificadores.

Y gran cantidad de hijuelas, tohallitas, etc.

Aunque modesto, —porque se trata, laudablemente, de favorecer el mayor número posible— todo es muy fino y muy bien confeccionado, constituyendo un apoyo positivo y práctico para las iglesias pobres, tan merecedoras de que las almas piadosas las miren con ojos de singular predilección.

CASA DE LA VILLA

Incrementación de la recaudación municipal



En el Apartado de la Alcaldía nos fué ayer facilitada la siguiente nota:

Una de las misiones que se impuso al ser repuesto el Ayuntamiento de elección popular fué la incrementación de la recaudación de impuestos y arbitrios municipales. El plan de construcciones y mejoras que figuraban en el programa municipal y que se van llevando a efecto con la mayor actividad posible exige una política de incrementación de ingresos haciendo rendir como es debido los impuestos legales. Según nota comparativa de las recaudaciones entre los primeros trimestres de 1935 y 1936, sometida a la Alcaldía por el Jefe del Negociado de Ingresos y Pagos don Antonio Caza, la recaudación correspondiente a los meses de Enero, Febrero y Marzo de 1935 se limitó a la cifra de 628.457.72 pesetas y la lograda en iguales meses del año en curso alcanzan la cantidad de 745.467.39 pesetas, lo cual acusa una diferencia en alta de 117.009.66 pesetas. Todos los arbitrios e impuestos han experimentado un alza en su recaudación siendo la más considerable la experimentada por el que hace referencia a suministros de agua a presión, que de 5.431.000 ptas. ha ascendido a 65.292.14 con una diferencia de 58.860.22 pesetas, siguiéndole en importancia el arbitrio sobre carnes, que de 117.981.90 pesetas ha alcanzado la cantidad de 148.340.13, lo cual arroja una diferencia en alza a favor del actual trimestre de 30.358.23 pesetas. Las alzas menores corresponden al arbitrio por carretones no de lujo y al suministro de agua por camiones, cuyas diferencias se limitan a 30.00 y 30.50 pesetas, respectivamente.

Acusan baja en la recaudación siete arbitrios e impuestos; aguada de buques, entradas al Castillo de Bellver, carruajes de lujo, casinos y circulos de recreo, placas, coches fúnebres y cementerios. La más importante cuantitativamente de las bajas expresadas es la que hace referencia a coches fúnebres, que sobre la cifra del primer trimestre del año pasado 15.365 pesetas, ha experimentado un descenso de 1.720 pesetas.

Todas las bajas citadas son fácilmente explicables las referentes a servicios fúnebres por el descenso de la cifra de mortalidad, y las otras (Castillo de Bellver, aguada, buques, etc.) por la notable disminución experimentada en el movimiento turístico. Todos los restantes arbitrios e impuestos han sufrido

notable incrementación como lo demuestran las siguientes cifras, correspondientes a la comparación de los primeros trimestres de 1935 y 1936: Carnes: 1935. 117.981.90 pesetas.

1936: 148.340.13 pesetas. Diferencia en alza: 30.358.23 pesetas.

Matadero: 1935. 154.494.04. 1936: 161.262.73. Alza: 6.768.69 pesetas.

Volateria: 1935: 25.403.70. 1936: 25.568.20. Alza: 154.50 pesetas.

Alcoholes: 1935: 107.189.83. 1936: 108.761.62. Alza: 1.571.79 pesetas.

Vía Pública: 1935: 25.021.10. 1936: 31.777.27. Alza: 6.756.17.

Anuncios: 1935: 614.90. 1936: 715.40. Alza: 100.50.

Apuestas: 1935: 26.554.62. 1936: 20.860.39. Alza: 3.305.77.

Agua a presión: 1935: 5.431.92. 1936: 65.292.14. Alza: 59.860.22 pesetas.

Agua Fuente suburbios: 1935: 000. 1936: 105 pesetas.

Agua por camiones: 1935: 239.50. 1936: 270.00. Alza: 30.00 pesetas.

Gramolas: 1935: 000. 1936: 207.50.

Incremento de valor terrenos: 1935: 1.991.11. 1936: 5.525.22. Alza: 3.534.11 pesetas.

Marquesinas y toldos: 1935: 000. 1936: 2.716.75 pesetas.

Motores: 1935: 000. 1936: 2.825.00 pesetas.

Obras: 1935. 42.485.26. 1936: 43.222.85. Alza: 737.59 pesetas.

Inspección de reses cerdosas: 1935: 1.012.00. 1936: 1.092.00. Alza: 80.00 pesetas.

Pescadería Plaza Mayor: 1935: 11.902.50. 1936: 12.068.50. Alza: 166.00.

Plaza Mayor: 1935: 79.595.10. 1936: 81.762.70. Alza: 2.167.60 pesetas.

Rentas: la cifra de 165 pesetas no sufre variación en ambos trimestres.

Cree fundadamente la Alcaldía que al ofrecer a la publicidad el anterior estado comparativo de las recaudaciones entre los primeros trimestres del año pasado y del actual quedará evidenciado que el Ayuntamiento de elección popular se ajusta con toda fidelidad y con fructífero resultado al programa económico que se impuso como una de las ineludibles misiones a cumplir.

Robos

Los autores no han sido habidos

La Guardia Civil del puesto de esta capital denuncia al señor Gobernador que, sobre las 20 horas del día 1.º del mes en curso, se le presentó el vecino de esta ciudad Jaime Nadal Massanet, de 41 años de edad, casado, con domicilio en la calle de Antillón n.º 12, denunciando que a las 23 horas del día anterior, en ocasión de haberse ausentado de su casa alguien había entrado en ella, llevándose 506 pesetas en billetes del Banco de España y plata, un aparato de radio valorado en 500 pesetas, unos pendientes de platino con valor de 400 ptas.,

un reloj de pulsera de oro valorado en 125 pesetas, un reloj-cronómetro de acero, una pulsera de cadanita de oro, una pluma estilográfica, cuatro sábadas, 8 pañuelos, 2 botes de manteca, 9 sobrasadas y un salsichón.

Hasta la fecha no ha podido darse con el autor o autores del hecho. Ha sido dada cuenta al señor Juez.

La Benemérita del puesto de El Terrero comunica al señor Gobernador que a las 12.30 horas del día 4 del actual, tuvo noticia, telefónicamente, de que en la casa n.º 64 de la calle de Cotoner había sido cometido un robo.

Personada la fuerza en el lugar de referencia, encontró allí a unos agentes de policía que actuaban por el esclarecimiento del hecho.

Según declaración del perjudicado —Jaime Marroig Vives, de 49 años de edad, casado, empleado en la Compañía Arrendataria de Tabacos—, el robo hubo de ser cometido entre las 18 horas del sábado próximo pasado y las 11 de la mañana del domingo, en cuyo lapso de tiempo no quedó nadie en la casa.

El autor o autores, para abrir la puerta, se valieron de una palanqueta: entraron en el inmueble reconociendo cajones, ropas y armarios, poniéndolo todo en desorden y llevándose alhajas por valor de unas 425 pesetas.

Los agentes de policía instruyeron el atestado relativo al hecho, que entregaron luego al señor Juez.

Radiotelefonía

Programas escogidos para hoy

Radio Mallorca: A las 13.00: Discos solicitados.

A las 13.30: "Mis Alegrías", pasodoble, de I. Piña Tarongi; "La más plan-ta", canción; Frags. de "Gent del Camp"; "Danza Española", de Granados; "En un mercado persa", Ketzaby; Fantasía de "La Tempranica", Giménez; Frags. de "Aida", Verdi.

A las 14.30: Carteleras de teatros. Diario hablado.

A las 20.30: Discos solicitados.

A las 21: Música de Jazz por la orquesta "Los Trashumantes", dirigida por don Bartolomé Lete.

A las 22.50: Diario hablado.

A las 17.00 — Langenberg: Concierto vocal y orquestal.

Toulouse: Arias de óperas cómicas. Orquesta de salón.

A las 17.20 — Poste Parisien: Emisión religiosa.

A las 18.00 — Leipzig: Concierto de canto y piano: Canciones alemanas.

A las 18.15 — Beromunster: Canciones interpretadas al laúd.

A las 18.45 — Viena: Concierto de banda: marchas militares del siglo XVIII.

A las 19.20 — Viena: Concierto sinfónico: obras de Beethoven y Brahms.

Sottens: Concierto de la Filarmónica de Berlín: "Sinfonía n. 8", Beethoven; obertura n.º 2 de "Leonora", Beetho-

ven: "Sinfonía núm. 2, en re mayor", Brahms.

A las 19.25 — Praga: Concierto: Melodías y arias: "Victoria", Carissini; "Don Juan", Mozart; "Yo perdono", Schumann; "Canto romántico", Ravel; Granadina", Nin.

A las 19.30 — Grenoble: Retransmisión desde el T. Nacional de la Opera. Strasbourg: "Canción de amor", opereta de Berté.

Londres Regional: Orquesta sinfónica: "Finlandia" Sibelius; "Dos piezas descriptivas"; D'Arba; "Marcha eslava", Tschaiukowsky.

A las 19.35 — Roma: Concierto de la Filarmónica húngara.

Milán: Concierto de orquesta.

A las 19.40 — Bruselas I: Retransmisión de ballets; "Las bodas", Strawinsky.

A las 20.30 — Manchester: Recital de de violoncello.

A las 20.25 — Hamburgo: Concierto orquestal: "Sinfonía en sí mayor", Schumann.

A las 20.45 — Roma: Concierto coral.

A las 21.00 — Budapest: Concierto de orquesta.

A las 21.30 — Londres Regional: Concierto de banda.

Barcelona: Radioteatro: "A la lluna de Valencia", comedia catalana de N. Campmany.

A las 22.15 — Toulouse: Orquesta vienesa.

Madrid: Concierto variado por soprano y el sexteto.

A las 23.00 — Stuttgart: Concierto: obras de Bach, Veracini, Mozart, Reger, Brahms y Dvorak.

De la solución de la huelga del personal marítimo

ANOCHÉ SALIO, Y HOY HA LLEGADO, EL CORREO DE BARCELONA Y HA LLEGADO EL DE VALENCIA

Esta mañana han salido los correos de Ciudadela y Cabrera

Como dijimos en nuestra edición de ayer, a las doce del día reanudaron el trabajo las tripulaciones de los buques de la Marina Mercante española; igual se hizo — según noticias — en todos los puertos españoles.

Anoche salió, para Barcelona, la motonave "Ciudad de Palma", conduciendo numerosísimo pasaje.

Esta mañana ha llegado la motonave "Ciudad de Barcelona", procedente de la ciudad condal.

También ha llegado hoy, procedente de Valencia e Ibiza, el "Ciudad de Alicante".

Esta mañana han salido, para Ciudadela y Cabrera, el vapor "Ciudadela" y el vaporcito "Ciudad de Alcedia", respectivamente. Este último buque estará por la tarde de regreso en nuestro puerto.

Barómetro

Tendencia del barómetro registrador. Temperatura sombra. Temperatura exterior. Temperatura sombra máxima (durante las últimas 24 horas). Temperatura sombra mínima (id. id.). Temperatura al exterior máxima (id. id.). Temperatura al exterior mínima (id. id.). Humedad relativa. Dirección del viento. Intensidad del viento. Estado del cielo casi despejado. Lluvia en litros por metro cuadrado (en 24 horas).

LIQUIDACION

Por cesar en el negocio liquidarán todas las existencias de BORDADOS, como también varias mercancías, ALFOMBRAS, LLAS, MESAS, BROCOS y otros misceláneos. inmenso surtido de retales en colores muy atractivos se ha puesto en esta liquidación a precios sumamente reducidos. Además de la rebaja precios, toda mercancía disfrutará un descuento de 15 a 35 %.

BORDADOS NELL Borne 88 — PALMA

FOMENTO AGRICOLA DE MALLORCA

Habiendo acordado la Compañía Tranvías Eléctricos de Palma emitir un Carnet de 100 pasajes por el transporte de mercancías a precios especiales mediante pago de 5 ptas., se ruega a Sres. clientes que tengan depositadas acciones de dicha clase en este Banco servir pasar por estas oficinas para recibirnos instrucciones.

Si pasado el plazo de treinta días de esta fecha no hemos recibido de Sres. clientes instrucciones, entenderemos que no se opone a dicho derecho.

Palma, 30 de Abril de 1936. Por el Fomento Agrícola de Mallorca el Director Gerente, Juan Vidal.

TEATRO LIRICO TEMPORADA DE PRIMAVERA 5 UNICAS Funciones de ópera Selecta Boheme-Rigoletto Traviata-Lohengrin Ballo in Maschera PRIMERAS FIGURAS Mercedes Capsir Elisa Catli — Conchita Oliver — Antonio Cortis — J. Palet — Apollo Granforte Coros y segundas partes del LICEO DE BARCELONA 42 profesores de orquesta de los Sindicatos de Palma y Barcelona Mañana jueves debut de la Compañía Butaca con entrada para las 5 funciones 50 Ptas. Delanteras de anfiteatro idem id. 35 » Sillones idem id. id. 25 » Palcos sin entrada 200 » Lotes de 5 entradas de patio 15 » Idem de id. público 10 »

flores en honor de la Reina de los

los y reserva de Su Divina Majestad OTRAS FUNCIONES

En la iglesia de Nuestra Señora, Mercé, función reglamentaria de Jueves Eucarísticos.

A las siete y media, Misa de Unión general para los Jueves Eucarísticos.

Por la tarde, después del rez del Santo Rosario, Mes de María y Hora Santa de Reparación.

En la iglesia del Socorro, a las seis y cuarto de la tarde, recitativo de María, cánticos, acto de gravo y plática por el M. I. Sr. don Antonio Sancho, Canónigo Magistral, dición y reserva de Su Divina Majestad.

VISITA

A la Madre del Divino Amor iglesia de San Felipe Neri.

Hecho denunciado la Benemérita

El denunciante no dió para el permiso

La Benemérita del puesto de capital comunica al señor Gobernador sobre las 15 horas del día 29 del mes pasado Abril, se le presentó el mo Nicolás Pizá Rosselló, de 23 años de edad, casado, con domicilio en el caserío de Sant Joan, denunciando que una brigada de obreros al mando de un individuo llamado ejecutaba obras en unos terrenos propiedad lindantes con la casa que él habitaba, y como que dicho capataz no había exhibido permiso de autoridad competente, denunciaba el hecho.

Interrogado el maestro de obras, dijo llamarse Pablo Mulet Pons, de 33 años de edad, casado, vecino de Palma, y añadió que si ejecutaba obras era debido a que el Ayuntamiento había acordado la prolongación de la obra de Palma de aquel caserío, todo orden verbal del Alcalde para proceder a los trabajos, como había hecho.

EL TIEMPO

Datos facilitados por el Observatorio del Seminario Conciliar de Mallorca las ocho de la mañana de hoy:

Barómetro. Tendencia del barómetro registrador. Temperatura sombra. Temperatura exterior. Temperatura sombra máxima (durante las últimas 24 horas). Temperatura sombra mínima (id. id.). Temperatura al exterior máxima (id. id.). Temperatura al exterior mínima (id. id.). Humedad relativa. Dirección del viento. Intensidad del viento. Estado del cielo casi despejado. Lluvia en litros por metro cuadrado (en 24 horas).

LIQUIDACION

Por cesar en el negocio liquidarán todas las existencias de BORDADOS, como también varias mercancías, ALFOMBRAS, LLAS, MESAS, BROCOS y otros misceláneos. inmenso surtido de retales en colores muy atractivos se ha puesto en esta liquidación a precios sumamente reducidos. Además de la rebaja precios, toda mercancía disfrutará un descuento de 15 a 35 %.

BORDADOS NELL Borne 88 — PALMA

FOMENTO AGRICOLA DE MALLORCA

Habiendo acordado la Compañía Tranvías Eléctricos de Palma emitir un Carnet de 100 pasajes por el transporte de mercancías a precios especiales mediante pago de 5 ptas., se ruega a Sres. clientes que tengan depositadas acciones de dicha clase en este Banco servir pasar por estas oficinas para recibirnos instrucciones.

Si pasado el plazo de treinta días de esta fecha no hemos recibido de Sres. clientes instrucciones, entenderemos que no se opone a dicho derecho.

Palma, 30 de Abril de 1936. Por el Fomento Agrícola de Mallorca el Director Gerente, Juan Vidal.

PAGINA DEPORTIVA

AJEDREZ

mallorquín desea intervenir en el de España

Reproducimos a continuación un artículo que, en la importante revista ajedrecística barcelonesa "Buletí de la Penya Obrtura" ha publicado nuestro estimado colaborador Pedro Moner Trias.

Ha unos meses, cuando pensamos dedicar unas columnas semanales al juego-ciencia, que tanto arraigo e incremento va tomando en nuestra isla, encomendamos nuestra sección al buen aficionado, excelente jugador y mejor amigo: del éxito de sus crónicas semanales, pulcras y amenas, pueden hablar los lectores mejor que nosotros.

Véase el artículo aludido, que, aparte su interés intrínseco, viene a demostrar la labor que realiza el amigo Moner en pro del ajedrez balear y el prestigio de que gozan sus palabras:

"Me place la oportunidad que me brinda el "Buletí de la Penya Obrtura" de Barcelona, órgano interno de este importante club, para hablar un tanto de mi pasión y mejor aún para extender sus anhelos.

Me puede decirse que su práctica en Mallorca es cosa reciente. Empezaron unos años, continuamos unos más, y a la hora actual podemos decir que son muchos los que venimos practicando el ajedrez. Y lo decimos con orgullo, que opinamos como el doctor Tartarier: "Que nadie tiene derecho a despreciar las reglas de este juego".

Hasta este momento, las relaciones ajedrecísticas mallorquinas con el peninsular han sido muy escasas, tan pocas, pueden contarse con los dedos. Rememoro, ya que ello puede servir de piedra de toque, el match telegráfico celebrado con el "Club d'Escacs Barcelonés", en cuyo equipo figuraban, por orden de colocación, los señores Ticou Abrahamson, Gil, Del Cerro Fitras y señorita Zengotita, que perdió cuatro puntos y medio a uno y me frente al equipo del Club Ajedrez Mallorca, que integraban los señores F. Mas (campeón de Baleares), don J. Perelló (subcampeón), don P. Moner (principal), don A. Perelló, don G. Adrover y don J. Cereceda, resultado definitivo que dio el Dr. Rey después de minadas algunas partidas pendientes de terminación, que previamente y de común acuerdo, habían sido sometidas a su arbitraje.

En nombre de los ajedrecistas mallorquines, que es grato dirigir un afectuoso saludo a la afición catalana, de la que espera, aprovechando un viaje de turismo a esta Isla Dorada, sabrá organizar un match ajedrecístico, que ha de ser el comienzo de unas relaciones cordiales entre los aficionados de ambas regiones.

En nombre de los ajedrecistas mallorquines, que es grato dirigir un afectuoso saludo a la afición catalana, de la que espera, aprovechando un viaje de turismo a esta Isla Dorada, sabrá organizar un match ajedrecístico, que ha de ser el comienzo de unas relaciones cordiales entre los aficionados de ambas regiones.

En nombre de los ajedrecistas mallorquines, que es grato dirigir un afectuoso saludo a la afición catalana, de la que espera, aprovechando un viaje de turismo a esta Isla Dorada, sabrá organizar un match ajedrecístico, que ha de ser el comienzo de unas relaciones cordiales entre los aficionados de ambas regiones.

En nombre de los ajedrecistas mallorquines, que es grato dirigir un afectuoso saludo a la afición catalana, de la que espera, aprovechando un viaje de turismo a esta Isla Dorada, sabrá organizar un match ajedrecístico, que ha de ser el comienzo de unas relaciones cordiales entre los aficionados de ambas regiones.

es extraordinario, que en un club de Ajedrez practiquen el juego a diario, de 50 a 60 aficionados? Pues ello ocurre en el Club Ajedrez Mallorca.

Este club, que cuenta con más de 130 afiliados distribuidos en tres categorías regionales: 16 para la primera, 24 para la segunda y los restantes de tercera, ha demostrado, a la par que su afición, su potencialidad económica, ya que al principio del pasado año contrató al entonces Campeón del Mundo Dr. Alekhine para que diera unas exhibiciones en Palma, que consistieron en unas simultáneas a cuarenta y dos tableros, otras "a la ciega" de diez y unas en consulta a seis tableros, ocupados cada uno por cuatro jugadores; exhibiciones que, a decir verdad, mucho contribuyeron también al auge de la afición ajedrecística mallorquina.

A la sombra del C. A. Mallorca han venido formándose otros, a saber: "La Peña Ajedrecista" de Inca, el "Club Ajedrez Mallorca" de Palma y la "Peña Ajedrecista de Sóller", con un total aproximado de 300 jugadores.

Ante tales hechos, hemos creído oportuno, y así lo venimos haciendo, dedicar desde las columnas de "Correo de Mallorca", nuestro máximo esfuerzo encaminado a conseguir la formación inmediata de una Federación Balear, que sea la que encauce y dirija a esta positiva afición que constatamos, haciéndolo posible ¡por fin! el que nuestros jugadores, con la natural modestia y en plan de aprender, puedan alternar con los restantes de la Península, con lo que siempre se logrará un mayor perfeccionamiento, a la par que contribuiremos al desarrollo del Ajedrez patrio.

En nombre de los ajedrecistas mallorquines, que es grato dirigir un afectuoso saludo a la afición catalana, de la que espera, aprovechando un viaje de turismo a esta Isla Dorada, sabrá organizar un match ajedrecístico, que ha de ser el comienzo de unas relaciones cordiales entre los aficionados de ambas regiones.

Pedro MONER TRIAS
Cronista de ajedrez de "Correo de Mallorca"
Palma, marzo 1936".

BOXEO

SCHMELING-LOUIS

LA PELEA BLANCA Y NEGRA



Schmeling se halla ya en los Estados Unidos. La última esperanza blanca ha llegado a las tierras donde va a celebrarse la gran batalla blanca y negra: Schmeling-Joe Louis. El boxeador alemán es hoy la única esperanza blanca capaz de oponerse al fenómeno negro.

La Prensa publica las manifestaciones de ambos boxeadores. Manifestaciones que, desde luego, son dictadas por los promotores del gran combate para rodear la pelea de una aureola de expectación que se traduzca en beneficios de taquilla. Las bravatas de los dos pugiles era lo previsto, y esto no puede extrañar a nadie que comprenda los cientos de miles de dólares que se ventilan en esta pugna blanca y negra.

¡Pero hasta qué punto de realidad llegan las manifestaciones dictadas por dos hombres que llevan en sus puños la incógnita de una supremacía de razas?

Cada uno de ellos representa dos tácticas distintas. Joe Louis es el destructor. Schmeling es el demoleedor. El negro representa la capacidad de destruir al adversario en los primeros rounds, mientras el blanco personifica la técnica de ir acabando con el contrario a lo largo de todo el combate. Schmeling no se ha distinguido, a la manera de Dempsey, por las victorias fulminantes. Se dice que el alemán se muestra frío en los primeros asaltos; que es en las posteriores trimerías de la pelea cuando sus efectos demoleedores se dejan sentir más.

En cambio, a Joe Louis pocos hombres le han resistido arriba de seis rounds. Y en esto está precisamente la curiosidad principal que despierta esta pelea. ¿Caerá Schmeling en los primeros asaltos o logrará que el gong del séptimo asalto suene estando aguardando en su esquina?

Schmeling no podrá vencer, lógicamente, en los primeros rounds. Y Joe Louis por la misma lógica, sería batido en la segunda mitad de la pelea. Es, pues, la lucha de dos técnicas distintas, cuya eficacia reside en las dos mitades de la pelea. La primera mitad es favorable a Joe Louis; la segunda mitad es la favorita de Schmeling. Por ello, si el alemán caye en los primeros rounds no podría...

Lo natural es que lo viesen los Clubs pero sin duda, en su mayoría, padecen una ceguera poderosísima. Y así establecen una temporada agotadora. Por sí misma, equivale ésta a ir mermando facultades. No se contentan con esto. No quieren prohibir el fútbol veraniego.

Y tras la paliza de las competiciones oficiales, aun hay algunos que organizan excursiones veraniegas. Luego viene el lamento de las lesiones. Naturalmente que tienen que producirse. Porque los golpes van sobre musculaturas predispuestas. Es mas, se ve a jugadores que por sí mismos se les causan.

¿Que de extraño tiene? ¡Si aquellos músculos no han descansado! ¡Que satisfechos deben estar las toxinas por lo bien que las cultivan!

Todo eso hay que corregir para que se le puedan dar mimbres al seleccionador. Mimbres en condiciones. No que al manipular con ellos se le rompan en las manos. Y no haya modo de hacer un cesto que sea útil.

Pero, con los mimbres, hay que darle tiempo. Es evidente que cuanto mejores jugadores le den, menos tiempo ha de necesitar.

Porque la principal misión del seleccionador es acoplar el equipo, darle homogeneidad. Que de esto salen otros resultados. El mas esencial: el moral.

El seleccionador no tiene que "hacer" jugadores. Han que dárseles hechos.

Con abundancia de buenos materiales puede necesitar incluso muy poco tiempo, poquisimo para su obra.

No ya si son todos de verdadera clase internacional. Pues si tal tuviesen por sí mismos, se acoplarían al instante. Esa es una de las características del jugador que verdaderamente tenga esa categoría.

Pero sin llegar a esa categoría absoluta, con solo relativa, puede hallar alas, líneas, trios en uno u otro Club que los trasplante al equipo nacional. La homogeneidad sale fácil.

Ni aún con eso. Con un poco más de trabajo, se logra. Pero ¿cuando se hace eso? ¿Donde están esas fechas?

¿Entre semana? ¡Mas agotamiento!

La preparación del equipo nacional se debe hacer pero tememos que no se pueda hacer, por lo menos racionalmente.

Y que además se seguirá con todas las quebras y dificultades del presente. Por falta de elementos aptos.

En manos de los Clubs está la solución. Los inconvenientes quedan apuntados. De su simple enunciación brotan los remedios. Puede llevarse a cabo.

Si no se efectúan, más vale no pensar en partidos internacionales. José María MATEOS (Prohibida la reproducción).

BROMAS Y VERAS

Casos y cosas Se dice que...



En Cataluña, se van constituyendo los colegios de árbitros ciclistas... Estos días hemos leído algunas convocatorias para el examen de aspirantes, y, ante ello preguntamos: ¿Cuánto se va a hacer lo propio aquí?

¿Qué opinará de ello el Comité Regional y demás entidades adheridas? El Comité, que no se ha distinguido nunca por su espíritu de iniciativa ni por su... labor en pro del deporte que yo creo ¿ha pensado en eso de los árbitros?

¡Ya es hora de hacer algo práctico! Y solamente aprobar reglamentos, es más viejo que el "record" de Bover...

En el V. S. B. se trabaja activamente en la organización de la próxima prueba con motos comerciales, cosa nunca vista en Palma...

En su local del Borne se reciben, y se agradecen, todos los premios que para dicha prueba se quieran mandar. No confundirse.

A propósito de esta prueba: sabemos que un compañero nuestro actualiza como entrenador de cierto corredor. ¡El polvo que van a tragar los dos!

España ¡al fin! ha ganado un match internacional... La "víctima" ha sido Suiza, que confabla hacernos morder el polvo de la derrota...

Menos mal que no ha sido todo el mundo que ha hecho leña de nosotros... De resultar vencidos... ¡buena "hoguera" se habría encendido!

Suiza es uno de los países de Europa que ha adoptado, como sistema defensivo, el de la W, que coloca a su medio centro como tercer defensa y "pesadilla" del delantero centro contrario.

Esta táctica, que dificultó el triunfo de Italia, reduciéndolo a la mínima expresión, y que permitió a Suiza el empate de Dublin, de nada le ha servido contra los hispanos, que se saltaron la W, a la torera.

El árbitro se dió el "postín" de anularnos dos tantos. ¡Miau!

Sobre la táctica de la W se ha hablado mucho, y para que los aficionados recuerden algo de ella, les vamos a citar aquella tercera parte que se jugó entre dos aspirantes a campeones, en que arbitrando Comorera, el primer día, abrieron las cataratas del cielo...

¿Lo recuerdan?... pues a otra cosa: El domingo, durante el Balears Patria, Albella se "destapó" como guardameta...

Desde aquellos momentos, los del Balears están presos de fuerte angustia: dudan si sus "servicios" serán mejores bajo el maderamen, que en la vanguardia. Veremos dónde le ponen...

Visto el éxito de Albella como guardameta...

pensarse que había sido aniquilado, sino que la táctica del negro se impuso. Quiero decir con esto que si el blanco fuese batido en los primeros asaltos no se demostraría la superioridad del negro en esa proporción característica de las peleas que se ventilan en los primeros minutos y que parece como si la superioridad del vencedor fuese desproporcionada con respecto al vencido. Deseo decir que una pelea en la que existen dos tácticas favorables a cada mitad de la pelea, si el negro venciere por k. o., únicamente podría afirmarse en justicia que el negro derrotó al alemán, pero sin que de ninguna forma pudiera considerarse que Joe Louis sea tres o cuatro veces superior a Schmeling.

Y es que Joe Louis acaba sus peleas destruyendo al contrario, sin que hasta ahora hayan podido sus adversarios castigarle duramente. Así, pues, creo sinceramente que si Schmeling consigue rebasar los primeros rounds propicios a las características especiales del negro, el trabajo demoleedor del alemán en sus fuertes golpes cortos podrá despejar la incógnita de si Joe Louis posee resistencia para encajar el castigo. No hay que olvidar la pelea de S. J. Melign contra el malogrado Striblinfi que el árbitro suspendió en los últimos segundos del match.

Schmeling, desde luego, es más técnico que Joe Louis. Nada quiere decir que Joe Louis haya destrozado a Uzcudun en los primeros asaltos y que Schmeling haya necesitado todos los rounds de sus peleas para batir al vasco. Si acaso, únicamente confirma la teoría de dos tácticas tan opuestas. Si Schmeling consigue capear los primeros rounds, el negro será vencido. Unas semanas más, y el tiempo se encargará de decirnos cuál de las dos tácticas resultó más eficaz. Eduardo ARANA.

Madrid.

davallas, el club blanquiazul piensa, en cuanto se presente la ocasión, probar, como goal-keeper, a Pepe Mulet, que, dice, "plongeona" mucho más y mejor que el "meta" que alineó el pasado domingo...

¿Ha pensado, Comas, en emprender la retirada, o es que "va" al Mallorca?

Debido a la huelga marítima, los seleccionados mallorquines que debían embarcar para Menorca, sufrieron otro contratiempo...

Y lo peor del caso, fué que la mayoría de ellos no se enteraron de dicha huelga, hasta última hora...

Con tal motivo, poco antes de la hora anunciada para zarpar el buque... vimos llegar al defensa Vera, provisto de su correspondiente maleta... y una voluminosa ensaimada...

Poco después llegaron, también, los "magos" Felipe y Mulet, — al igual que otros — con sus maletas... y poco a poco reuniéronse, sobre el adoquinado del muelle, los mejores jugadores de la isla, excepto, muy pocos que ya estaban enterados del forzoso aplazamiento...

Allí, se les enteró de lo que pasaba... y hubo los bromazos de rigor...

Hubo un jugador, empero — el extremo derecha seleccionado — que no podía consentir que fuera truncada, por segunda vez, la excursión... y propuso, con una seriedad pasmosa, a sus compañeros, el trasladarse al domicilio de D. Fede y proponerle se trasladaran a Menorca, en avión, (???) puesto que dos viajes, serían suficientes...

Se siguió el "clarividente" proyecto del "punta" y se tomó, (a broma) el camino hacia la casa de D. Fede... pero como no hubo la "seriedad" necesaria para representar bien el "papel" de la "farsa", la pequeña manifestación, provisión, se disolvió y cada cual marchóse por donde habían venido.

Se cuenta, que la indignación de alguno le impulsó a echar la ensaimada al mar, pero que no lo hizo en gracia a que podrá serle útil en la próxima salida que será, — de no ser nuevamente torpedeada — dentro de la 2.ª quincena.

Solucionada la hulga "naval", el próximo domingo, día 17, o sea el día que señalara la presidencia federatill, ¡se ha salido con la suya! — se jugará el partido inter-regional Mallorca - Menorca. ¿Vencidos? ¿Vencedores? Esperemos un poco.

Durante un buen rato, pensamos el domingo en la primera victoria del Iberia... pero esfumóse ésta y los ibéricos se quedaron sin los puntos y con las gasas...

¿Cuánto será?

El Mallorca probó, la semana pasada, a tres elementos: un extremo derecha, un centro delantero y un defensa.

La prueba no fué del todo satisfactoria... Los técnicos tienen la palabra.

¿Y de los "vascos" que deben venir a jugar con el team rojo, ¿qué? ¿Nada, verdad, no saben nada? Pues nosotros, ya hemos logrado averiguar algo, y vamos a decirlo, como dos y dos son cuatro, aunque el conspícuo conocido nuestro, nos retire el saludo:

Como se sabe, el Betis, está "poblado" de vascos... y este año terminan los contratos la mayoría de los componentes de dicho club... y, al parecer, el Betis va a hacer, al igual que el Mallorca, liquidación...

Los que finen la contrata son Aedo, Gómez, Urquiaga y Unamuno...

Y esos son los "vascos" que pretende el club decano...

Por lo visto, esta vez, los rojos han sabido apuntar alto... y como lo de las "pesetas" es lo de menos, se da ya como cosa hecha el ingreso de dichas figuras en la "cancha" de Buenos Aires...

Como el Mallorca es rico... podrá dar a cada uno de dichos jugadores 60.000 pesetas, (???) y... ¡a jugar se ha dicho!

Empero no para aquí la cosa: como buscan también los rojos un portero, se han dirigido al Athletic de Bilbao, pidiéndole cuánto quiere por el traspaso de Blasco...

Schmeling ha dicho en Nueva York que vencerá a Joe Louis porque ha visto las películas de sus combates.

Como se recordará Paulino dijo una cosa parecida cuando debía luchar con el negro.

Es muy probable, pues, que ha Schmeling le ocurra algo parecido.

En cambio Joe Louis ha dicho que vencerá a Schmeling en tres asaltos, y esta declaración nos prueba que el combate va a ser un tongo.

Se ve que Joe Louis está dispuesto a darle a Schmeling dos rounds de propina.

INFORMACION TELEGRAFICA

Desde Madrid

Ayer se celebró Consejo de Ministros. La primera parte se desarrolló en la Presidencia y la segunda, por la tarde, en el Congreso

Entre los asuntos que se aprobaron, figura un proyecto de reconstrucción de los monumentos nacionales. — Se estudió la cuestión del paro, aprobándose, en principio, comprometer mil millones para atender a su solución

En la sesión de Cortes, al hacerse unas interpellaciones sobre política social, se produjeron algunos escándalos. — Se aprobó la concesión de varias pensiones a las familias de funcionarios víctimas del cumplimiento de su deber

Socialistas y comunistas acordaron votar a Azaña para la Presidencia de la República

LAS CORTES

Madrid, 6 (130)

La sesión de ayer. — Orden del día. — Desanimación. — Promesa del cargo

Ayer tarde a las cinco menos cuarto el Presidente, señor Jiménez de Asúa abrió la sesión.

Leída la orden del día que es aprobada así como el acta de la sesión anterior, promete el cargo un diputado en medio de una gran desanimación en la Cámara.

En el banco azul no se halla ningún Ministro.

Los recursos en contra de las resoluciones de los Jurados Mixtos. — Interpelación del señor Fernández Heredia

Como en el orden del día figura un dictamen emitido por la Comisión de Trabajo que se refiere al proyecto de ley dictando normas para el trámite de recursos en contra de resoluciones dictadas por los Jurados mixtos en materia de salarios, el señor FERNÁNDEZ HEREDIA, perteneciente a la minoría de la Ceda, defiende un voto particular a dicho dictamen.

Solicita que sea derogado el artículo 20 del Decreto de diciembre de 1935 y que el artículo primero quede redactado en el sentido de que la tramitación y resolución de los recursos interpuestos después de 21 de septiembre del mismo año se ajusten a las disposiciones determinadas en virtud de la Ley de Bases de 16 de julio de aquel año, cuyo texto es una refundición del de 14 de agosto.

LOPEZ DE GOICOECHEA, por la Comisión, interviene para responder al señor Fernández Heredia combatiendo el criterio de éste y estimando que en la propuesta se intenta entrar a fondo en lo que afecta a contratos de trabajo siendo así que en el proyecto se tiende a facilitar el trámite de recursos pendientes en gran número de resoluciones y cuya detención causa evidente perjuicio.

Considera que suprimido el Tribunal central que hubiera de entender en aquellos recursos debe dejarse el camino expedito a éstos sin que la creación de procedimientos entorpezca la resolución.

FERNÁNDEZ HEREDIA habla nuevamente para rectificar, manteniendo los puntos de vista ya expresados.

En vista de las razones expuestas FERNÁNDEZ HEREDIA retira la propuesta.

Discusión de dictámenes. — Concesión de pensiones

Asimismo se discute otro dictamen prorrogando el plazo para la terminación de las obras en construcción de casas de renta.

Los beneficios a que se refiere están comprendidos en la ley de 25 de junio de 1935.

A continuación se procede a dar lectura a una enmienda que es aceptada por la Comisión y que queda convertida en dictamen.

Sin discusión se aprueban los siguientes dictámenes de la Comisión de Pensiones:

Concediendo una a los padres de guardia interior de Prisiones don Silvestre Mateos García.

Concediendo pensión a la viuda e hijos del guardia de la prisión de Lora del Río don Abelardo García y García.

Los otros dos dictámenes de la mencionada Comisión se refieren a la concesión de pensiones a la viuda e hijos del oficial de Prisiones don Carlos Batlle Otero, muerto violentamente, y a la viuda e hijos del magistrado de la Audiencia de Madrid señor Pedregal, víctima de una agresión comitada recientemente contra él en la calle de Luchana.

Interpelaciones. — Escándalos

Aprobados los dictámenes del señor BERMUDEZ CANETE pide se le señale día para una interpelación al Ministro de Trabajo.

El CONDE DE GAMAZO anuncia también una pregunta al Gobierno sobre los sucesos ocurridos el lunes en Madrid, los que califica de vergonzosos.

Las frases del Conde de Gamazo producen un fuerte escándalo.

Los marxistas y las derechas se increpan mutuamente.

Entre las frases que se cruzan se oye decir al señor CALVO SOTELLO: Si hubo preparación, bárbaro quien

lo preparó; bárbaro quien lo hace y bárbaro quien lo aplaude.

Se reproduce el escándalo.

El señor GUERRA DEL RIO desmiente una afirmación hecha por el señor López Goicoechea diciendo que cuando gobernaba el señor Lerroux se nombró Delegado del Trabajo en Cáceres a un individuo que fué cohecho suyo.

Pide se rectifique esta afirmación, pues es falsa.

Interviene el señor PABON diciendo que son falsas también algunas afirmaciones hechas por el señor López Goicoechea, quien mal informado dijo que el paso de la "Ceda" por el Ministerio del Trabajo fué un continuo atropello a las leyes morales.

Desmiente otras afirmaciones hechas sobre nombramientos de Delegados de Trabajo en personas incapaces y también niega que los delegados interinos se llevarán fondos de las Delegaciones.

Interviene el señor Gil Robles y solicita de la presidencia se le conceda hora exacta para acudir a la Cámara con los expedientes referentes a las acusaciones hechas contra la "Ceda".

La Presidencia le indica que hoy a las cinco podrá exponer su debate.

BERMUDEZ CANETE vuelve a hablar y asegura que los sucesos contra el orden público y social perjudican nuestra economía.

Pide una política de orden.

ZABALZA combate a las derechas culpándolas de la situación actual en el campo.

MITJE, comunista, pide al Gobierno no acepte tantas interpellaciones de las derechas, pues entorpecen la labor legislativa.

Ataca a los Gobiernos radicales y cedistas.

Se suspende el debate, levantándose la sesión a las 8'50.

CONSEJO DE MINISTROS

EL DE AYER SE CELEBRO EN DOS ETAPAS

Por la mañana en la Presidencia. — Reunión del Consejo. — Nota oficiosa

Ayer, a las once de la mañana, se reunió en la Presidencia el Consejo de Ministros, presidido por el señor Azaña.

Del Consejo que terminó a las tres de la tarde se facilitó la siguiente nota a los periodistas:

Primera parte del Consejo, que continuará esta tarde en el Congreso por no haber podido acabar el despacho algunos ministros.

Presidencia. — Se aprobó un proyecto de organización del Museo del Tapiz.

Se tomó un acuerdo sobre la organización de la administración de El Escorial.

Se resolvió un expediente de competencia a favor de la administración en un asunto derivado de la incautación de un edificio que perteneció a la Compañía de Jesús, de Bilbao.

Estado. — Cuatro grandes cruces de Orden de la República a favor de cuatro extranjeros cuyos nombres serán publicados cuando se aprueben los decretos por el Presidente de la República.

El ministro se ocupó del resultado de las elecciones generales de Francia y de las derivaciones que tendrá en la situación política de la vecina república.

De acuerdo con el ministro de Industria y Comercio expuso un proyecto sobre negociación de un nuevo convenio comercial con Méjico.

Hacienda. — Varios expedientes de trámite.

El ministro dió cuenta de la marcha de la recaudación en el mes de abril, que acusa un alza superior a 7.600.000 pesetas.

El ministro dió lectura a un proyecto de ley sobre el establecimiento del impuesto progresivo sobre la contribución territorial, en el cual quedan exentas las pequeñas propiedades campesinas.

Obras públicas. — Tres expedientes sobre subasta de obras.

Guerra. — Cuatro decretos y despacho de personal y concesión de una pensión.

Instrucción pública. — El ministro dió cuenta de un proyecto de reconstitución de los monumentos nacionales, que fué aprobado.

Se tomó acuerdo sobre la reorganización de la inspección médico-escolar de Madrid y sobre el pago en dos plazos de los títulos profesionales.

También se acordó restablecer el régimen del año 1931 para los auxiliares de Universidades.

Igualmente se acordó que la Sección de Pedagogía de la Universidad de Barcelona, sea equivalente para todos los efectos a la Sección de pedagogía de la Universidad de Madrid.

Trabajo. — Dos decretos de Sanidad y uno de Beneficencia.

Continuó el estudio del problema del paro, acordando el Gobierno comprometer en principio mil millones de pesetas para atender a esta necesidad, quedando por articular los planes de los distintos Ministerios que han de realizar las obras.

Ha vuelto a considerarse el problema de los carburantes nacionales, que será objeto de un nuevo estudio.

Esta tarde continuará en el Congreso el despacho de los ministros de Agricultura, Comunicaciones e Industria y Comercio.

Por la tarde continuó la reunión en el Congreso. — Asuntos que se aprobaron

Por la tarde, a las cinco y media, volvieron a reunirse los Ministros en Consejo celebrando esta reunión en el Congreso.

Los Ministros, tanto al empezar esta nueva reunión como al final de ella no hicieron ninguna manifestación a los periodistas.

A las ocho terminó el Consejo.

De la reunión se facilitó a los periodistas la nota oficiosa.

Entre los asuntos aprobados en esta nueva reunión figuran los siguientes:

Comunicaciones. — Proyecto de ley de bases.

Id. de primas a la navegación y construcción marítimas.

Incorporando la pesca marítima al Instituto Oceanográfico y éste a la subsecretaría de la marina mercante.

ASUNTOS DE BALEARES

Madrid, 6 (130)

Nombramiento

Entre los decretos firmados ayer por el Presidente de la República figura uno del Ministerio de Hacienda nombrando a don Emilio Herranz de las Lasas, Delegado de Hacienda de la Provincia de Baleares.

Disponible

El Diario Oficial del Ejército publica una orden disponiendo que el Comandante de Artillería don José Marqués Talet, del Regimiento pesado núm. 2 pase a disponible voluntario en Baleares.

ACTUALIDAD POLITICA

Madrid, 6 (310)

Sobre el supuesto complot de 1935. — Lo que dice el ex director de Seguridad señor Fernández Mato

Los periodistas conversaron por la tarde con el ex director general de Seguridad señor Fernández Mato, a quien preguntaron algún dato sobre las informaciones que publica la prensa diaria relativas a un supuesto complot organizado en el mes de mayo de 1935 para atentar contra el actual jefe del Gobierno.

En estas informaciones se habla como supuestos encartados de los señores Pardo Reina y Carlavilla. Respecto del primero dijo el señor Fernández Mato que ninguna relación directa ni indirecta había mantenido con él.

Afirmó que nunca se había pagado confidencia alguna aunque ignoraba si colaboraría con algún otro organismo dependiente y auxiliar de la Dirección de Seguridad.

En cuanto se refiere al señor Carlavilla, dijo:

—Al agente de segunda clase de investigación y vigilancia señor Carlavilla le fué instruido expediente disciplinario de responsabilidad por orden mía, en funciones de Director general de Seguridad en el mes de agosto último. Criterio de las actuaciones la negativa reiterada del dicho funcionario a declarar quién era el autor de las obras "El enemigo" y "El comunismo en España", dando a entender que lo sabía.

La Dirección de Seguridad consideró un legítimo deber el descubrir la paternidad de unos trabajos hechos a base de unos secretos profesionales que nunca debieron ser divulgados por funcionarios que los poseían en virtud de su cargo.

Por ello, y ante la contumacia de la negativa a manifestar quién fuera el autor, lo que implicaba una reiterada desobediencia a los mandatos de la superioridad, se le formuló el oportuno pliego de cargos, los que lejos de ser desvirtuados y de oponer a ellos razón o motivo que extinguiera tan grave responsabilidad fueron agravados con unas manifestaciones del encartado de menos precio y desconsideración a elevadas personalidades del régimen, entre otras, la del propio ministro de la Gobernación a la sazón Don Manuel Portela a las que estima que por su carácter de masones así como los marxistas son capaces de llegar incluso al asesinato de sus enemigos políticos.

Todo esto, unido a acusadas infracciones reglamentarias que en el expediente se comprobaron, no hicieron vacilar al instructor en proponerme y a mí en aceptar como justa la separación definitiva del encartado señor Carlavilla,

siguiéndose el procedimiento con acuciosidad y rapidez tales que a la propuesta no siguió más que un período de seis días en convertirla en realidad de expulsión, informada en este sentido por la Junta Superior de Policía por iniciativa explicada por su presidente el ministro señor Portela Valladares en 16 de septiembre del pasado año.

Y si siempre una sanción de estadureza y de este alcance contrasta íntimamente a los que se ven en el inexcusable deber de imponerla en este caso concreto mi pesadumbre fué ampliamente compensada por la satisfacción personal de haber prestado un buen servicio a la República, apartando del mecanismo delicadísimo de la Policía del Estado a uno de los más tenaces enemigos del régimen.

Interesantes manifestaciones de Gil Robles

Al llegar a la Cámara el señor Gil Robles conversó con los periodistas sobre los sucesos del lunes en Madrid.

Manifestó que tenia anunciada una pregunta al Gobierno sobre las alteraciones de orden público, que formularía un destacado elemento de su minoría, exponiendo minuciosamente cuanto sucedió a personas de distintas clases sociales.

Por mi parte — agregó — no hay más que un problema de autoridad.

Cuando se me anuncia que elementos adseritos a la CEDA se pasan al fascismo, pienso que es una consecuencia inevitable de los hechos que se registran en España.

De seguir así las cosas —añadió— me veré en la necesidad de reintegrarme a las actividades de mi cátedra.

Nuevo delegado de Hacienda en Baleares

Desde el Congreso, el señor Azaña marchó a despachar con el señor Martínez Barrio, que le firmó varios decretos, entre ellos uno aplicando a la Marina de Guerra la ley de 17 de Junio de 1935 que reorganizaba la justicia militar; otro, nombrando Delegado de Hacienda en Baleares a don Emilio Herranz Casas.

Marcelino Domingo no va a París

D. Marcelino Domingo ha desmentido vaya a ocupar la Embajada en París Su deber es permanecer en España.

Do mil afiliados a la CEDA detenidos

El señor Gil Robles confirmó que visitó al Ministro de Gobernación para pedirle la libertad de dos mil afiliados a la CEDA que se hallan en la cárcel.

El señor Casares Quiroga promovió la libertad de aquellos que no pertenecían a asociaciones ilegales escudándose en la CEDA.

La concesión de primas para la navegación

El proyecto de concesión de primas de navegación es la aplicación de la ley inglesa en virtud de la cual se bonifica cada milla navegada con diez pesetas y seis al día de paro en el Puerto.

Se hará el cómputo de precios y el arancel de materiales, estableciéndose una cuota para la compensación de las diferencias de coste.

Quedan fuera de la ley la "Transatlántica", "Trasmediterránea" y todos los servicios transoceánicos, por no estar considerados como navegación estatal, es decir, con subvención del Estado.

La ida de los barcos primables se ha fijado en treinta años.

Se restablece la ley de Jurados Mixtos

El Ministro del Trabajo leyó en la Cámara un proyecto de ley restableciendo en todo su vigor la ley de Jurados Mixtos de 27 de noviembre de 1931.

Azaña, candidato único

Madrid, 6 (230)

Los socialistas apoyarán a Azaña

Por la mañana, se reunió en una de las lecciones del Congreso la minoría socialista presidida por el señor Largo Caballero para tratar de la elección del Presidente de la República. Asistieron los señores Prieto y Jiménez de Asúa, entre otros. No concurrió el señor Besteiro.

A las dos de la tarde terminó la reunión y el señor Largo Caballero facilitó la siguiente referencia:

—Después de un cambio detenido de impresiones, la minoría ha acordado apoyar la candidatura de don Manuel Azaña para Presidente de la República. Mañana, en una nueva reunión que celebrará la minoría, se tratará de si es o no necesario celebrar una reunión conjunta con los compromisarios del partido.

También los comunistas

Esta tarde se reunió en una de las secciones del Congreso la minoría comunista, que facilitó a la salida la siguiente nota:

Reunida la minoría comunista, ha examinado el acuerdo del partido de Unión Republicana proponiendo al señor Azaña para la Presidencia de la República. La minoría después de amplia discusión, acordó aceptar la proposición; por lo tanto, los diputados comunistas votarán al señor Azaña para la Presidencia de la República.

Hemos estudiado la situación en consonancia con las provocaciones derechistas y se ha acordado invitar a una reunión a los representantes de los partidos del Frente Popular, para la adopción de medidas necesarias que pongan fin a este estado de cosas.

Fútbol

Madrid, 6 (340)

El "Español" venció y eliminó al "Valencia", por 3 goals a 2

Zaragoza. — En Torrero se celebró el partido de desempate para la Copa de España, entre el "Valencia" y el "Español".

Asistió numeroso público. A las órdenes de Duce, los equipos se alinearon como sigue:

"Español". — Martorell, Pardo, M. no, Green, Solé, Manolín, Prat, Esteban, Mandaluniz, Edelmiro y Bosch.

"Valencia". — Bermúdez, Torres, Juan Ramón, Bertoli, Iturrain, Conde, Domenech, Lelé, Vilanova y Estors.

A los siete minutos, Edelmiro marcó el primer tanto de la tarde. Poco después el "Español" logró otro tanto, fué anulado por ofsids.

A los 17 y 44 minutos, el "Valencia" por mediación de Vilanova y Lelé marcó dos tantos.

En el segundo tiempo, el "Español" mejoró su actuación, respondiendo a mérito de todas sus líneas, mientras que en el bando valenciano se acusó el cansancio.

A los 19 minutos, Mandaluniz marcó un balón adelantado, rematado por míro, dando el tiro en el poste, lo aprovechó Prat para batir a Bermúdez.

A continuación se produjo una falta de gran peligro ante el marco valenciano, existiendo unas manos que el bitro no castigó.

Terminó el partido con el resultado de empate a dos tantos.

En la prórroga el "Español" consiguió un nuevo goal, triunfando por 2 y clasificándose para continuar jugando el torneo "Copa de España".

La II Vuelta Ciclista a España

Madrid, 5 (130)

Se inició ayer. — Huts, al sprint, en la primera etapa

A las siete y media comenzó la Vuelta Ciclista a España, congregándose a dicha hora en la Glorieta de Atocha numeroso público.

Minutos después de las siete y media se dió la salida a los 53 corredores que participan en la prueba, dirigiéndose éstos neutralizados hasta la Pista de Hierro, donde a las ocho y media en punto, después de los preparativos de rigor, se dió la salida oficial.

La primera parte de esta etapa oficial se cubrió a buen tren, marcha un pelotón compacto hasta las inmediaciones de Avila, donde comenzaron a perder contacto algunos de sus componentes.

Al pasar por Avila, a las 11'52 de mañana, el primer pelotón estaba dirigido por Deloro hermanos, Bernabé, Cañardo, Valero, Barral, Bailón, Salom Capella Fermín Trueba, Escribano, Schepers, Huts, Cardona, Flaquer, Montes, Izquierdo, Caballero, Castro y Molina.

A las 11'40 pasó solo Cruz y después pasaron los demás corredores.

En el control establecido en Avila, todos los corredores fueron seguidos con café y otras provisiones.

En el Alto de León y Avila la marcha que cayó en abundancia dificultó el avance de los corredores, disgregándose por este motivo más el pelotón cabeza.

El paso de los corredores por Avila, puntuable para el Gran Premio de la Montaña, se efectuó en la siguiente forma:

Luigi Barral, seguido de Fermín Trueba, Capella y Vicente Trueba y más distanciados Barrendero, Riestra, Emiliano Alvarez.

A las tres menos diez de la tarde comenzaron a llegar los corredores a Lamanca, presentándose ante la meta situada en la Avenida de Mirat un grupo de corredores, del que se destacó belga Huts, quien pisó la meta en primer lugar.

El vencedor de la etapa, Huts, completó el recorrido seis horas, 41 minutos y 17 segundos.

En segundo lugar llegaron Gustav Deloro, también belga; Manuel Capella, de Castellón, Manuel Izquierdo, Madrid, Angel Bertola, italiano, Trueba, Carretero, Barral, Ramos Sifers, Cañardo, Sancho y Destrieux, todos con el mismo tiempo que el vencedor.

Después entró otro grupo de corredores, entre los que figuraban Barrendero y Cardona, a un minuto y medio del primer grupo.

La clasificación para el "Premio de Montaña" queda así: Barral, 10 puntos; Fermín Trueba, 9; Capella, 8; Vicente Trueba, 7; Barrendero, 6.

NOTICIAS VARIAS

Madrid, 6 (230)

El futuro Cuerpo Militar del Jefe del Estado

El ministro de la Guerra, general Masquelet, ha entregado al jefe del Estado, señor Azaña, el decreto creando el Cuerpo Militar de su excelencia, el señor Presidente de la República.

Formará dicho Cuerpo Militar: Tres compañías de infantería; Dos escuadrones de caballería de actual escolta.

La Banda republicana; y Un Estado Mayor, constituido por

Los italianos, en Addis-Abeba

La primera noticia, confirmada por el ministro británico en la capital etíope, dice que las fuerzas italianas hicieron la entrada a las cuatro de la tarde de ayer

Mussolini anuncia al pueblo italiano la ocupación de Addis Abeba

Gran entusiasmo en toda Italia

El ras Nassibu y el general Wehib Pashá, en la Somalia británica

La primera noticia de la entrada de los italianos en Addis Abeba
 Londres. — Las fuerzas italianas entraron ayer, a las cuatro de la tarde, hora oficial, en Addis Abeba.
 Se confirma la entrada en Addis Abeba por los italianos

Londres. — A las cuatro de la tarde se hizo pública, oficialmente, la noticia de la entrada de los italianos en la capital de Etiopía.

En el mensaje enviado por el ministro británico en Addis Abeba, Sir Sidney Barton, se dice que gran cantidad de fuerzas italianas en camiones, al entrar en Addis Abeba, comenzaron a pasar por delante de la Legación británica desde las cuatro de la tarde.

Mussolini anuncia al pueblo italiano la ocupación de Addis Abeba

Roma. — En medio de los aplausos frenéticos de un gran gentío que llenaba la plaza Venecia y las calles contiguas, anoche, poco antes de las ocho, Mussolini hizo su anunciada declaración al pueblo italiano:

“Camisas negras de la revolución, hombres y mujeres de Italia, italianos y amigos de Italia allende las montañas y en Ultramar: os anuncio que el mariscal Badoglio ha entrado en Addis Abeba hoy 5 de mayo a las 4 de la tarde a la cabeza de sus tropas victoriosas”.

Esta declaración fue acogida con atronadores aplausos que duraron varios minutos.

Mussolini continuó diciendo que en sus 30 siglos de historia Italia ha conocido muchas horas memorables, pero aquel momento era uno de los más solemnes para el país.

“Italia y el mundo entero — dijo Mussolini — sabe ahora que la guerra ha terminado y que la paz ha sido restablecida.”

Digo esto con orgullo y emoción después de siete meses de empañada lucha, pero es indispensable que se sepa que esta paz es la nuestra, paz romana, sostenida por la decisión final e irrevocable de que Abisinia es desde ahora italiana para siempre; de hecho por estar ocupada por nuestro victorioso ejército, dentro de la ley porque gracias a las armas de Roma la civilización ha triunfado sobre la barbarie.

Razas diversas y tribus del que fué Imperio del Negus han demostrado claramente que desean vivir y trabajar en paz, protegidos por la bandera tricolor italiana.

El dos de octubre anuncié solemnemente que haría cuanto de mí dependiera para impedir que el conflicto en África se convirtiera en guerra europea, he cumplido mi promesa.

Hombres y mujeres de Italia, hemos llegado a un alto en nuestra marcha hacia adelante, pero continuémosla ahora pacíficamente y dispuestos a cumplir nuestro deber con fe y con valor”.

El ras Nassibu y el general turco Wehib Pashá, llegan a la Somalia británica

Djibuti. — El ras Nassibu, jefe del ejército abisinio en Ogaden, acompañado de su jefe de Estado Mayor, el general turco, Wehib Pasha, que durante seis meses se han batido contra el ejército del general Graziani se internaron en la Somalia inglesa.

Todavía no se ha decidido si el ras Nassibu y Wehib Pasha se quedarán en la Somalia a disposiciones de las autoridades coloniales o si se les permitirá que se embarquen en Berbera para reunirse en Palestina con el Negus.

La llegada de estos jefes militares abisinos en territorio neutral significa

el fin de toda resistencia organizada en Ogaden.

Harrar y Jijiga caerán en poder de los italianos de un momento a otro.

Las tropas motorizadas se encuentran solo a unos veinte kilómetros de Harrar y continúan avanzando sin tropiezo alguno.

Júbilo en Italia

Roma. — Ha corrido por todo el país con la rapidez del fuego la noticia de que las tropas italianas entraron ayer tarde en Addis Abeba.

El júbilo de la nación es indescribible.

En esta capital la población se voló en la calle cantando, vitoreando y contemplando los innumerables aeroplanos que volaron sobre Roma para celebrar la victoria italiana.

El desenlace hay que buscarlo en Roma, dicen en París

París. — La opinión pública vuelve a concentrar su atención, después de haberlo hecho en la política interior, a la situación política internacional creada por el derrumbamiento de Abisinia.

La impresión general de la prensa es que el desenlace hay que buscarlo en Roma, confiándose que Mussolini se oriente hacia el mantenimiento de la paz en Europa.

¿Irà el Negus a pedir justicia a Londres?

Londres. — Se dice que el Negus y su familia se alojarán en uno de los monasterios erigidos en los alrededores de Jesusalen en los terrenos adquiridos en otro tiempo por los peregrinos abisinos que venían al Santo Sepulcro.

Sin embargo, el doctor Martín, ministro abisinio, ha manifestado que el emperador no ha decidido todavía si se quedará en Palestina, pues no sería improbable que cuando el Negus haya encontrado lugar conveniente para su familia en Tierra Santa vaya a Londres para solicitar personalmente que se haga justicia a su país.

Contraen matrimonio en Addis Abeba el corresponsal de “Times” y una corresponsal de diarios españoles

Addis Abeba. — Mientras la capital experimentaba los horrores del saqueo y las balas silbaban por todas partes han contraído matrimonio en la Legación Británica el Sr. Steer, corresponsal de “Times”, y la señorita Margarita de Herrero, corresponsal de varios periódicos españoles.

Los recién casados han tenido que limitar su viaje de luna de miel a unos posesos por el pequeño parque de la legación y a algunas visitas al campamento de refugiados.

¿Reclamará Italia el Negus?

Roma. — En los centros oficiales de esta capital no se ha ocultado el disgusto por haber dado Francia e Inglaterra facilidades al Negus para expatriarse.

Se dice que Italia reclamará que se le entregue al Negus por considerarle un beligerante huído.

BURSATILES

(Cambios facilitados por el Correo de Comercio Colegiado, don Rafael Pomar)

BOLSA DE MADRID (5 de Mayo de 1936)

Interior 4 %	71'50
Exterior 4 %	90'00
5 % 1927 con imp.	90'00
3 % 1928	75'00
4 % 1928	88'75
5 % 1929	99'25
4 % 1935	59'70
4'5 % 1928	93'25
Tesoro 4'5 % em. Nvbre. 1934	101'40

ULTIMOS TELEGRAMAS

La candidatura de Azaña

Probablemente, será hoy proclamada oficialmente por el comité de enlace del «Frente Popular»

Se cree triunfará la tendencia de su apartamiento inmediato del Gobierno, cuya presidencia asumirá un ministro

La crisis de fondo será el día 12

Madrid, 6 (9'30)

Probablemente, en la reunión que celebrará hoy el comité de enlace del «Frente Popular», sin trámites ni nuevas reuniones, proclamará oficialmente la candidatura del Sr. Azaña.

Lo más probable es que triunfe la tendencia del apartamiento inmediato del Sr. Azaña de la jefatura del Gobierno; los trámites para ella serán el viernes o acaso mañana en Palacio.

Azaña se retirará, significando ello una crisis meramente formularia.

El Sr. Martínez Barrio asignará a un Ministro la presidencia del actual Gabinete.

La crisis de fondo será el día doce, para que la resuelva el Sr. Azaña.

Preocupa la forma en que debe resolverse esta crisis. Hay quien trabaja para precipitar la formación de un Gobierno Prieto, sin que esta solución sea probable de momento.

AUTORIZACION AL MINISTRO DE MARINA

Para cambios de destino y declaraciones de disponibles forzosos

La “Gaceta” de hoy publica un decreto de Marina para cambiar de destino o dejar en situación de disponible forzoso a los generales, jefes y auxiliares de todos los cuerpos de la Armada que juzgue conveniente.

Tras la ocupación de Addis-Abeba

Se dice que, en fecha próxima, van a ser levantadas las sanciones contra Italia

En Moscú se entiende que la Sociedad de Naciones ha demostrado su inutilidad

¿Van a ser levantadas las sanciones?

Londres. — Según “The Daily Telegraph”, las sanciones contra Italia serán levantadas en fecha próxima, reconociéndose, al mismo tiempo, que no han alcanzado el objetivo que con ellas se perseguía.

En Moscú se entiende que la Sociedad de Naciones ha demostrado su inutilidad, y, por lo tanto, urge reformarla de forma que la derrota de ahora asegure futuras victorias por medio de la imposición de sanciones efectivas.

El ras Seyoum, último de los llegados a Djibuti

Djibuti. — El último de los jefes militares abisinos que ha llegado a Djibuti ha sido el ras Seyoum, quien llegó ayer, martes, por la noche.

El grupo de jefes abisinos que se encuentran aquí lo componen, además del ras Seyoum, el ras Nassibu, el ras Desta, el ras Kassa, el general turco Wehib Pashá y todos los oficiales extranjeros que dirigen a los abisinos.

Indignación en los medios obreros de Londres

Londres. — La entrada de las tropas italianas en Addis Abeba ha causado enorme indignación en los medios obre-

ros de esta capital.

Estos, inmediatamente de recibida la noticia de la ocupación de Addis Abeba, votaron una resolución en la que se dice que la invasión de Abisinia constituye una amenaza para la S. de N. y para el porvenir de la civilización.

El Consejo Nacional del Partido Laborista se reafirma en que no hay que permitir que Italia recoja los frutos de su agresión ilegal y brutal, debiendo intensificarse las medidas contra Italia hasta que triunfe la autoridad de la Sociedad de Naciones.

ACUERDO DEL GOBIERNO FRANCÉS

No se tomarán medidas para evitar la disminución del oro

París. — El Gobierno francés ha decidido no tomar medidas especiales para detener la disminución de oro del Banco de Francia. El ministro de Finanzas, M. Régnier, ha declarado que se cuenta con fondos suficientes para sostener el franco, siendo innecesario vigilar los cambios.

Las pérdidas de oro, el lunes y martes, suman mil millones de francos.

Los Fondos públicos bajaron en la Bolsa.

Correo aéreo

Además del viaje ordinario, realizó el aparato uno extraordinario

Ayer tarde, cerca de la una y media, llegó, procedente de Barcelona, el monoplano “EC-AAU”, al mando del piloto señor Ruano, conduciendo como pasajeros a D. Baltasar Cortés, Sr. Matías y esposa, Srta. Jean Louis Rabier, don Juan Vendrell, doña Trinidad Estapé, Mr. Lowell y Sr. Sobier y señora.

Dicho aparato, al cabo de media hora de haber aterrizado en nuestra ciudad, salió, en viaje extraordinario, para Barcelona, conduciendo a los luchadores de “catch-as-can-can”; en total, ocho pasajeros.

En el mismo aparato salió, para la Ciudad Condal, el redactor del periódico “La Noche”, de Barcelona, señor López Marqués.

El citado aparato regresó, después, de Barcelona, con los siguientes pasajeros: D. Mateo Barceló, don José López y don Pedro Amengual.

Esta mañana, a las diez, ha salido el aparato de la “LAPE”, para Barcelona.

Han salido en dicho aparato don An-

dres Madonn, don Matías Ribalta, don Daniel Lardazabal, don Mateo Clar, don Antonio María, Sra. Mac-Donald y doña Teresa Merlín.

Opera en el Lírico

El debut será mañana jueves

Otra circunstancia imprevista se ha presentado y ella obliga a la Empresa del Lírico a plaznar nuevamente hasta mañana, jueves, el debut de la compañía de ópera.

Parece que en Barcelona hasta bien avanzada la tarde no se dió orden de salir al vapor de Barcelona. Como antes el delegado del coro había estado en las oficinas de los vapores y se le dijo que no salía el buque, no hubo tiempo a las siete de la tarde de reunir a los treinta coristas. Por este motivo salieron todas las segundas partes, apuntadores y servicios, pero el coro no llegó para embarcar a tiempo y lo efectuará hoy.

Así pues el debut de la compañía de ópera en el Lírico tendrá lugar mañana jueves, a las nueve de la noche.

Se cantará la ópera en cuatro actos “Lohengrin”, por los notables artistas Elisa Gatti, Angela Rosini, José Palet, Apollo Grandforte, Canuto Salat y Jorge Frau.

GOBIERNO CIVIL

CONFLICTOS SOLUCIONADOS

Pocas noticias

El Gobernador Civil, al recibirnos ayer al medio día, nos dijo tenía escasas noticias de interés para comunicar, pues la tranquilidad era absoluta en toda la provincia.

Expresónos su satisfacción por la solución de la huelga de los marinos y rercantes y del conflicto de los ferroviarios mallorquines.

Finalmente, nos dijo que habían sido libertados algunos de los detenidos como fascistas.

Escuela Elemental de Trabajo

Conferencia

Mañana, jueves, a las siete de la tarde, dará una conferencia en este Centro, el culto jefe de la Sección Veterinaria del Instituto Provincial de Higiene, don Enrique Garriga, desarrollado de la leche”.

El acto será público.

teniente coronel, dos comandantes y dos capitanes.

El Presidente de la República tendrá, también, a sus órdenes un general, jefe de su Casa Militar, y cuatro ayudantes.

Las tres compañías de infantería darán guardia al Palacio Nacional, y los escuadrones de la actual escolta continuarán prestando los mismos servicios que actualmente.

La Banda republicana dará conciertos en Palacio.

Preguntado el presidente del Consejo por este decreto, ha manifestado:

—Eso no tiene la importancia que se le ha dado, pues se trata simplemente de agregar un par de compañías a la escolta que ahora existe y no es más que un proyecto de ley, sin mayor trascendencia.

Desde Barcelona

Los detenidos de Renovación Española son puestos en libertad

Todos los detenidos con motivo de la inspección efectuada en un centro de la calle de Séneca, pertenecientes a Renovación Española, han sido puestos en libertad.

También se ha dejado sin efecto la detención de algunos afiliados a Falange Española. Dos de éstos continúan presos gubernativos.

A las dos de la tarde, dos individuos que fueron trasladados desde la Delegación General de Orden Público al Juzgado instructor, quedaron en libertad.

Incendio en Gerona

Comunican de Gerona que en una tienda de comestibles y panadería del pueblo de Amer, se declaró un violento incendio que duró desde las tres hasta las siete de la mañana, quedando destruidas gran cantidad de bocoyes de vino, carbón, leña y comestibles, calculándose las pérdidas en unas 25.000 pesetas. El edificio ha sufrido serios desperfectos.

Reunión del Parlamento Catalán

Esta tarde se ha reunido el Parlamento de Cataluña, bajo la presidencia del señor Casasnovas.

En el banco rojo aparece todo el Gobierno, con el señor Companys a la cabeza.

En medio de gran espectación el diputado de “Esquerra” señor Simó Borrell, ha explanado su anunciada interpellación sobre los sucesos del 6 de Octubre.

Falangista detenido

Ha ingresado en la cárcel, a disposición del Juzgado número 11, Francisco Pérez Torralba, perteneciente a Falange Española.

Se le acusa de tenencia ilícita de arma y se ha dictado contra él auto de procesamiento y prisión sin fianza.

Se le instruye sumario por el procedimiento de urgencia.

La solución del conflicto marítimo

Con motivo de haberse recibido la noticia de solución de la huelga marítima, esta mañana han aparecido empavados todos los buques nacionales, reinando gran entusiasmo entre las tripulaciones.

Detención de un falso cobrador de contribuciones

Ha sido detenido Francisco Ortigueiros, al presentarse a cobrar un recibo falso de la contribución industrial, por valor de 3.300 pesetas, a un comerciante.

Al detenido le fueron ocupados recibos falsos por valor de 14.000 y pico de pesetas, timbres que importaban 1.100 pesetas, una letra — que se supone falsa — que asciende a regular cantidad y una instancia dirigida al consejero de Hacienda, pidiendo ser repuesto en el cargo de cobrador de contribuciones, del que fué destituido por irregularidades en 1934.

Agredido por el vigilante

Anoche, al pasar Gregorio Gurriaga, por la calle del Dos de Mayo, se encontró con el vigilante nocturno Santiago Domingo, al cual le pidió que le hiciera entrega de una determinada cantidad que le adeudaba, en concepto de un préstamo que le había hecho la víctima hacia algún tiempo.

La conversación se agrió, llegando al extremo de que el vigilante sacó una pistola que llevaba en la cintura, hizo varios disparos contra Gurriaga, que cayó al suelo herido.

Conducido a un dispensario de San Martín le fueron apreciadas cinco heridas de pronóstico grave.

La policía detuvo al agresor.

Conflicto solucionado

Ha quedado solucionado el conflicto que mantenían los cargadores de la Compañía M. Z. A. reanudándose las operaciones de carga y descarga.

Barcelona, 5 de mayo de 1936.

CANTABRIA — TRECET contra SATUR — IRIONDO
 BARRENECHEA — AGUIREZABAL contra ECHABURU — REGO Y QUINIELAS

Más detalles por carteles y programas mañana, tarde y noche, grandes partidos y quinielas.

Sus desconsolados padres don Francisco Gené Munich y doña Apolonia Soler Rayó; abuelos don Emilio Gené Prats y doña Teresa Munich Verdagner, y don Mateo Soler Serra y doña Margarita Rayó Crespi; tíos, primos y demás familia; al comunicar a sus emistadas tan sensible pérdida agradecerán su asistencia a la conducción que tendrá lugar hoy a las siete de la tarde.

Casa mortuoria: San Nicolás, 34, 3.
 No se invita particularmente.

Revista de Prensa

EL PRESUPUESTO INGLÉS

Cada inglés viene a beber 165 libras:

El Estado inglés debe, en números redondos, 7.800.000.000 de libras esterlinas. De ellos, también en números redondos, 7.000.000.000 a ciudadanos ingleses y el resto, 800.000.000, a Norteamérica.

Mientras la deuda con Norteamérica ha sido originada toda durante la guerra europea y procede tanto a mercancías como de empréstitos que los americanos le dieron a Inglaterra desde 1914 a 1918, el origen de la deuda interior se remonta a siglos.

Pero también su más inmensa proporción fué contraída durante la última conflagración. Al comienzo de la misma alcanzaba tan sólo 649.000.000.

Cuando subió al trono inglés Guillermo de Orania, hace 250 años, la deuda nacional arrojaba la cifra de 83.000 libras. Después, no sólo no ha estado nunca Inglaterra desempeñada, sino que ha ido empeñándose cada vez más.

En qué gastó el dinero de los empréstitos?

En luchar contra el movimiento de independencia americano el año 1776; en atajar a Napoleón el año 1814; en contener la expansión rusa el año 1853; en someter a la India el año 1857; en adquirir control sobre Sudáfrica el año 1899; en conquistar el Sudán el año 1903; en rechazar la amenaza alemana el año 1914.

Si hoy el Estado inglés tuviera que pagar su deuda y hubiera de acudir a los ingleses para que cada uno contribuyera con una parte igual, independientemente de su fortuna, cada inglés tendría que abonar 165 libras, incluyendo lo mismo hombres que mujeres, niños y ancianos. Dicho de otro modo, cada persona debe, por su participación en la deuda nacional, 5.000 pesetas.

De las 165 libras, 145 permanecerían en Inglaterra, en los bolsillos de los que hoy poseen los bonos del Tesoro. 20 libras tomarían el camino de América.

No es probable que América vea jamás las 20 libras que le debe cada inglés. De hecho, la deuda está anulada, como todas las de la guerra y las de carácter internacional que han sido comidas después de ésta. Nadie paga a nadie y todo el mundo desfallece lo que puede. Excepto Finlandia, no hay ni un sólo país que abone los réditos de su deuda exterior. Pero aún descontando la deuda exterior, sólo los intereses de la deuda interior le costaron el año pasado a los ingleses 211.000.000 de libras.

TARDIEU Y EL SISTEMA PARLAMENTARIO

AHORITA Recordamos de un artículo de M. Marfil:

Tardieu, que ha vivido en el Parlamento y ha seguido su juego, ahora lo abandona. No para ir contra el régimen, como Carlos Maurras —él lo advierte claramente—, sino para buscar la reforma de las instituciones. En lo que no cree es en el Parlamento, en el Estado actual, hijos de la Revolución, contra la que lanza este duro concepto: "Toda la Revolución ha sido mentira en sus principios. Y lo mismo cuanto a la seguida". El escepticismo de que aparece invadido el ánimo de Tardieu para cuanto significa democracia se pone bien de relieve dos evocaciones que hace: una del príncipe Bismarck y otra de Napoleón. "Podéis —decía Bismarck— administrar a cualquier francés veinticinco bastonazos siempre que los hagáis un buen discurso sobre la libertad y la dignidad humanas". Y Napoleón escribía a Fouché: "Suprimid todos los periódicos; pero a la cabeza del decreto poned seis páginas de consideraciones liberales". Cuando así se piensa sobre la libertad, la democracia y el Parlamento, bien puede afirmarse que Tardieu está definitivamente perdido para esas tres causas.

La interesante para cuantos observamos el desarrollo de las doctrinas políticas, la formación de ambientes reales, es enfrentarnos con el caso Tardieu e investigar sus causas. ¿Se trata de un caso aislado? ¿Obedece a un estado de conciencia más general? Una individualidad, por fuerte que sea, puede tomar rumbos que no exijan una terapéutica social; pero si el mal tiene causas y efectos más extensos, aquella terapéutica se impone. Y es innegable que Tardieu no es un desconocedor de ambientes, sino que, como buen periodista, está acostumbrado a pulsarlos. Ahí radica la importancia de su obra.

El sistema parlamentario se ha desgastado, como todo lo humano; tiene vicios y defectos, que tocan unas veces al modo como se recluta; otras, al modo como funciona, y la gran masa toca de cerca las contradicciones en que incurra, la esterilidad en que cae, la prepotencia de la palabra sobre el pensamiento. Pero ¿es obligada, frente a eso, la reacción de tipo integral de Tardieu? Si vivimos en una casa con mala distribución de habitaciones, con ventanas viejas y mal cerradas que dejan paso a la intemperie ¿no habrá otro camino que el de derribarla? Entre la posición de Tardieu y otra reformista y evolutiva, es preferible la segunda. Claro que por eso el ilustre político francés dice que hay que hacer una revolución; pero la Historia demuestra que las revoluciones intentadas desde arriba no son más que siembra de gérmenes para que se hagan otras, con cortejo de tragedias, desde abajo.

El sistema parlamentario se ha desgastado, como todo lo humano; tiene vicios y defectos, que tocan unas veces al modo como se recluta; otras, al modo como funciona, y la gran masa toca de cerca las contradicciones en que incurra, la esterilidad en que cae, la prepotencia de la palabra sobre el pensamiento. Pero ¿es obligada, frente a eso, la reacción de tipo integral de Tardieu? Si vivimos en una casa con mala distribución de habitaciones, con ventanas viejas y mal cerradas que dejan paso a la intemperie ¿no habrá otro camino que el de derribarla? Entre la posición de Tardieu y otra reformista y evolutiva, es preferible la segunda. Claro que por eso el ilustre político francés dice que hay que hacer una revolución; pero la Historia demuestra que las revoluciones intentadas desde arriba no son más que siembra de gérmenes para que se hagan otras, con cortejo de tragedias, desde abajo.

NUEVA EDICION VIDA DE NRO. SEÑOR JESUCRISTO

por L. Cl. Filión; 4 tomos. — Precio 40 pesetas. "Libr. de Guasp".

Modificaciones en el anteproyecto de Arrendamientos

Afectan, principalmente, a los artículos tercero y cuarto

En nuestro número de ayer publicamos el anteproyecto de ley de Arrendamientos Rústicos, que había sido sometido al Consejo de Ministros, el cual introdujo en el mismo, como advertimos, algunas modificaciones. Aparte de algunas correcciones de estilo que en nada afectan al espíritu de la ley, los artículos tercero y cuarto han quedado modificados en la forma siguiente:

Artículo 3.º 1) La fijación o modificación de la renta anual en los contratos de arrendamientos de fincas rústicas, quedará al arbitrio de las partes contratantes. Transcurridos dos años desde la vigencia del contrato, podrá, cualquiera de ellas, acudir al órgano jurisdiccional competente en solicitud de que se revise la renta pactada y se determine, con carácter obligatorio, la que haya de ser satisfecha en lo sucesivo.

2) Efectuada la comparecencia de las partes ante la jurisdicción competente, si no se lograra la avenencia de las mismas, se dictará la resolución fijando la renta anual que corresponda a la finca o fincas de que se trate, teniendo para ello en cuenta: la producción normal de las fincas, el precio medio en el mercado de sus productos, los gastos de cultivo y explotación, el líquido imponible o la riqueza catastrada con que figuren y los usos y costumbres locales referentes a la cuantía de las rentas en las fincas de condiciones análogas.

3) Las partes podrán acudir al órgano jurisdiccional competente en solicitud de que se revise la renta pactada y de que se determine obligatoriamente lo que ha de regir en lo sucesivo, invocando en apoyo de su derecho cualquiera de las causas siguientes: las variaciones en la producción normal de las fincas; las alteraciones en el mercado del precio medio de sus productos; las modificaciones en los gastos de explotación y cultivo y la revisión de la renta catastral.

4) La renta así fijada será la que se satisfaga en los vencimientos posteriores a la revisión, sin que el fallo que se dicte tenga, en ningún caso, efecto retroactivo.

5) Las resoluciones por las que se revise la renta pactada se pondrán de oficio en conocimiento de la Delegación de Hacienda correspondiente, a fin de que por ésta se armonice la base tributaria de la finca con la renta efectiva que produzca. Si el resultado de la revisión no produjera en la renta un aumento o disminución que altere en más de un 10 por 100 la renta primitiva, no se revisará ésta.

6) No podrá promoverse ante la jurisdicción competente la revisión de la renta estipulada en los contratos de arrendamiento que recaigan sobre fincas

MODAS Y DA

Sección de La Exportadora S. A. De regreso de París con una selecta colección de sombreros los exhibirá en Palma de Mallorca Grand Hotel los días 5, 6 y 7 del actual.

Antes de alquilar sus fincas urbanas procura V. enterarse de los antecedentes del inquilino solicitante? Sabe V. a lo que se expone de no hacerlo? Sabe V. que en la CAMARA OFICIAL DE LA PROPIEDAD URBANA se lleva en forma perfecta un Registro de Inquilinos indeseables y que con toda reserva se le facilitarán a V., gratuitamente, cuantos informes interese? Conoce V. las ventajas morales y materiales que le proporcionará la pequeña molestia de acudir a la CAMARA OFICIAL DE LA PROPIEDAD URBANA antes de formalizar sus contratos de arrendamiento?

Antonio Tous Lladó

Médico - Especialista GARGANTA-NARIZ-OIDO Consulta de 10 a 1 Avenida de Antonio Maura, 15 (Antiguas oficinas Tranvías Eléctricos)

y aprovechamientos menores de 90 hectáreas de secano, 3 de regadío o 200 de aprovechamiento forestal o pecuario.

7) Dictada la resolución sobre revisión de la renta, no podrá solicitarse nueva revisión por ninguna de las partes hasta transcurrido un plazo de 6 años.

Artículo cuarto. — La renta anual estipulada o revisada deberá ser objeto de eventual reducción y hasta de condonación total, en todo caso, de riesgo no asegurable.

En el artículo octavo, que trata de los deshaucios, se ha suprimido, al hablar de las causas que pueden motivarlo, entre las que se citaban en el anteproyecto la "infracción culpable de las prescripciones de esta ley", la palabra "culpable". También se ha suprimido totalmente el apartado segundo de dicho artículo.

HERNIAS

varices, hemorroides. Se tratan mediante inyecciones (sin operación) — Molineros, 7 - 2.º.

El «boycot» en Méjico a toreros españoles

Se teme que degeneren en una guerra de tarifas entre los dos países Méjico. — El periódico "El Universal" declara en un editorial que el conflicto existente con España en relación con los toreros de dicha nacionalidad es achacable a todos los españoles, a la minoría de los malos toreros que temen la competencia mejicana.

Expresa la esperanza de que "la cuestión no se convierta en una guerra de tarifas como desgraciadamente ha pasado ya entre Méjico y España", firriéndose a la restricción de la importación en España de los garbanos mejicanos, que fué causa del aumento de impuestos decretado últimamente en Méjico sobre los vinos, aceites y sardinas españolas.

Tapas para la encuadernación del Appendix Mayor censil ad Ritale Romanum

Precio 2 ptas. — Libr. GUASP

Biblioteca de «Correo de Mallorca» 17

EL VERDADERO AMOR

POR

Rafael Pérez y Pérez

diera derrochar en la holganza sus copiosas rentas.

Juntos recorrieron todos los rincones admirables del condado, fecundo en maravillas; persiguieron a los conejos con los perros y los hurones de Juan María; cazaron al reclamo, en su coto, la perdiz, y entre los recuerdos agradables que Guillermo Montalvo se iba a llevar de Piedrahola, figuraba en primer término una excursión, a la cual asistieron él y Mariflor, invitados por el propio señor Bernardo Valcárcel, a una de sus mejores heredades, donde una magnífica parada de toros le ofreció sabrosos entretenimientos. La cortesía hidalga del propietario, admiraron grandemente al Conde, y le hicieron aumentar e acreo que desde primera hora sintió por los Valcárcel. En la Fontana, que así se llamaba la finca, había risueños arroyuelos parlanchines, bondadosos por helechos, que parecían encajes; espesas arboledas, palacio de jilgueros y pardillos, juegos espectrales de luz que dibujaba arabescos orientales sobre la verde y gayla alfombra de los prados. Por ellos pastaban en libertad los terneros vigilados por los pastores; eran de buena estampa, negros, nobles... Más lejos triscaban las ovejas con abundante reata de crías blancas y gordenzuelas. Los campos de labranza, inmensos, plantados de vides y de olivos, sembrados de trigo o de forraje, daban una excelente idea de la feliz intervención de Juan María Valcárcel en los trabajos de su patrimonio. El Conde se interesaba por todo aquello; era hombre instruído que leía mucho y no desconocía la importancia del problema agrario ni escatimaba sus simpatías por los agricultores distinguidos que tratan de cambiar el aspecto de los trabajos labriegos, convirtiéndolos, de faena ruda e ingrata, ominosa como estigma de esclavitud, en arte, en labor de cultura, dignificante y noble.

El capataz de la finca gobernaba un ejército de pегujaleros, que con los arados de verdadera estaban roturando un campo. Largas rastras de bestias gordas y lustrosas hincaban las patas de acero en el duro terruño, para arrastrar con poderoso esfuerzo muscular las rejas del arado, que abría sin piedad las entrañas infecundas de la tierra estéril. El señor Bernardo Hamó al capataz, que acudió respetuoso. Era un hombre joven, cenceño, curtido. La mirada inteligente, la palabra breve, los modales dignos. El Conde le interrogó sobre la índole de los trabajos que se estaban realizando, mientras Juan María subía a un pino por dar a Mariflor el gustazo de tener un nido de mochuelos. ¿Qué capricho!

El capataz explicó al Conde que todo aquel terreno improductivo, llanura inmensa cubierta de albardin, erizo y aliagas, se iba a transformar merced a la roturación en huertas que serían fuente de riquezas para los Valcárcel y para el país.

—¿Y el agua?... ¿De dónde van ustedes a sacar el agua para el riego?

—Del río, señor... El amo quiere hacer una sangría y recogerla en un pantano.

Realmente era una obra de las que cara vez se acometen sino es asociándose varios capitales para la explotación.

—El amo lo tié ya tó arreglado; de echos pagados, permisos, tó. En cuanto se termine el desmonte de esta parcela, que es la última, va a enir un ingeniero a començar las obras.

—¿Y quién es el que a ideado estos trabajos y esta mejora? —preguntó muy interesado el diplomático.

—El amo joven, señor, don Juan María.

El capataz le había llamado "don Juan María". Por instinto comprendió que debía marcar las diferencias, pese al empeño de Juan María por igualarse a todos. No; el capataz bien sabía que su amo joven, no por más rico, sino por más inteligencia, era de otra clase superior a la suya.

—Con tó esto, el amo va a dar de comer a muchos procos: porque dejando a un lao la gente que se ha empleado y se empleará en las obras, cuente usted que pa trabajar estas güertas van a necesitarse algunos brazos; y los jornaleros están de enhorabuena porque la casa de Valcárcel paga bien y no muda de gente tan y mientras que se cumple a conciencia con la obligación.

Mariflor se había acercado, con su nido de mochuelos en la mano, un tan-

tico anhelosa, pues le dió nido ver a Juan María por las alturas del pino, mal asido a unas ramas livianas que fué milagro que no se desgasajaran con el peso inesperado del zagal. Hasta que no le tuvo sano y salvo a su lado, estuvo reprochándose el capricho que en mala hora le acometió. Ahora, el mozo quedó en atento examen de uno de los arados, y ella, escuchaba al capataz... Ya sabía algo, la muchacha, de la importancia que en el pueblo y en la región tenía esta modesta casa de agricultores sin pretensiones, aferrados a la tradición. Pero cuanto estaba viendo y oyendo, afirmó más en el concepto que de la riqueza y autoridad de sus amigos tenía formado. No dudaba que su inmensa fortuna le habría permitido vivir ampliamente la vida de las grandes urbes, donde su talento, su nombre de buena cepa y hasta sus mismas cualidades físicas, hubieran abierto de seguro las puertas más reacias. Así como su hermano, Mariflor no pudo menos de sentir una profunda admiración por el luchador decidido que consagraba a una tarea oscura y fatigosa lo mejor de sus esfuerzos. ¿No era también, además de un hombre eminentemente práctico, un idealista acérrimo este Juan María Valcárcel? ¿No estaba ofrendando a un ideal todo cuanto de bello y tentador tiene el placer de la vida? Allí, aferrado al terruño, como un titán, sacudiéndole con toda su fortaleza para hacerle resurgir de la inercia improductiva en que yacía, destruyendo sus entrañas con el removerse activo de las máquinas inventadas por el cerebro humano, poniendo en tortura su alma y su cuerpo para triunfar de mil obstáculos... Y todo esto para pasar inadvertido por el mundo; para recibir una mirada despectiva de los que se creen ser de otra casta más privilegiada, para tener quizá el dolor inmenso (cual lo tuvo su padre) de ver acogidas con sonrisas glaciales sus palabras de amor por una mujer insubstantial y frívola, sin cerebro para comprenderle. Para oír tal vez de labios de una muñequita como Nati Caballero, aquellas palabras de desdén, que eran, empero, la mejor corona del mayorazgo, "...porque Juan María, al fin y al cabo, no es otra cosa más que un labrador".

Mariflor, con íntima pesadumbre, se decía que, si no Natividad, sería otra muchachita por el estilo la que uniría su vida a la de Juan María Valcárcel, que pasaría junto a él sin conocerle, sin avalorar el tesoro de merecimiento del marido; sin sospechar siquiera que tras

del hombre sencillo, un poco tímido, había una personalidad bastante notable para haber descollado en otra, estera más brillante. No habría para él ni adoraciones fervorosas, ni admiraciones recónditas, ni respetos nonodos. ¿Quién sabe si tampoco, el cariño apasionado que compensa de los desabrimientos de la lucha y del cansancio de la ruta... Por vez primera se detuvo Mariflor en el pensamiento de que Juan María, naturalmente elevado de ideas y sentires, no iba a encontrar la compañerita soñada entre las lindas cabecitas vacías de su pueblo y experimentó súbitamente una lástima tan grande por este fracasado futuro de su amigo, que hubiera querido con ansias maternales apartarle del porvenir inseguro que presentaba para él. ¡Pobre Juan María, tan bueno, tan delicado, tan generoso...!

Pensaba Mariflor, tales cosas tiernas, mientras miraba de hito en hito al mozo que reunido ya al conde de Trastemar le explicaba el funcionamiento sencillísimo de una maquinilla de escardar que había hecho traer a un chiquillo del vecino campo de trigo; al lado de Guillermo Montalvo, tan fino y atildado, no perdía nada de su gracia juvenil ni de su aspecto distinguido la figura señorial de Juan María, pese a su sencillo traje de pana lisa con polainas y a sus gruesas botas de campo. Era alto, más alto que el Conde, y era delgado, pero con una completa armonía de líneas, sin angulosidades; no era el mocetón fornido y jayanesco; tenía al contrario un aire indolente y aumentado por su encogimiento, que era en él una nota simpática y se le hubiera creído perezooso, si la viveza de la mirada y ciertos movimientos inconscientes y nerviosos no dieran buena prueba del vigor de su naturaleza plétórica y de la actividad de su temperamento predispuerto a la lucha.

Del campo pasaron a la almazara. Antes, entraron en un espacio almacén donde los aperos de labranza se guardaban entre las varias máquinas que había el señor Bernardo, enseñó dos tractores y una trilladora eléctrica. Al principio de su entrada en la almazara molestó un tanto a Mariflor el olor de la pasta de orujo y de las heces de aceite, pero bien pronto llena de interés oyendo las explicaciones de Juan María, se olvidó de todo y diose a mirar el funcionamiento de los grandes rulos cónicos. Giraban éstos unidos por un embarrado de bronce y acero sobre la zafra, triturando el chorro de aceitunas que caía de lo alto por un tubo de cinc. El mayorazgo, después de hacer que pre-

parase un pie, cargado sobre una vaca neta donde las encapachaduras cuidadas por la aguja se asentaban unas sobre otras, mandó conducir hasta el ratorio y colocarlo luego sobre el pistón de una magnífica prensa hidráulica de cuatro columnas; movió por sí mismo una palanca, unas correas sesaron sobre la cabeza de Mariflor; las manecillas de la bomba empezaron su ritmo acompasado, rugió el motor que gorgoteaba de la excesiva carga y suavemente el pistón, empujado por la misteriosa presión del agua, subió con una lentitud tan grande, que apenas se advertía.

—¡Apretamos hasta cuatrocientas libras! — oyó decir a Juan María y apretárimos más aún si no temiéramos a los disparos.

El año que viene, cuando las encapachaduras metálicas sean un hecho...

En el sótano, las grandes tinajas bobos parecían monstruos gigantes en prisión, empujados en la penumbra del sótano inmenso escasamente alumbrado por perillas eléctricas de pocas bujías.

Aquella noche se quedaron todos en la Fontana.

Había ido también tía Serafina y le fué quien dirigió la comida... servida por la mujer del capataz y el criado de Juan María, en un vestíbulo abrigado comedor de la vivienda de los amos, orientado al medio día y con un enorme chimenea de campana en el cual ardía una fogata capaz de asar un buey. Después de la cena, el señor Bernardo y el diplomático se empeñaron en una reñida partida de ajedrez.

La señora Serafina se excusó cortésmente con la señorita de Montalvo, pero bastante que hacer disponiendo el arreglo de los dormitorios. Juan María creyóse obligado a distraer un poco a Mariflor a quien tuvo algo descafeinado durante el día. Y hacia varios que charlaban a solas, porque la llegada de Guillermo Montalvo había trastornado la isócrona existencia de Villafloreda. Ahora, en lugar de las pláticas juveniles a mesa del té, era un ajeteo continuo de excursiones y correrías por el campo. Al regreso, Juan María encontraba a Mariflor cerca del abuelo; los comentarios ya se habían ido; el mozo conversaba con ella unas cuantas palabras de conversación general, y se levantaba para marcharse, sin poder ocultarse el mismo que se sentía desabrido y desahogado, como hombre a quien falta el tónico esencial. Esta noche, Juan María no ve llegar el momento deseado de...

HEPATICOS ESTRENIDOS OBESOS

Tomado en ayunas con agua a pequeños sorbos.

SALES MEDIANA de ARAGON
NATURALES PURGANTES



La mejor urbanización de Baleares

PLAYA DE LAS MARAVILLAS (entre Ca'n Pastilla y Arenal)

Pronto terminación de la carretera marítima.

Comprar terrenos o chalets en la Playa de las Maravillas, en donde encontráis luz eléctrica, agua límpida, bosque delicioso. Iglesia (en construcción), un hermoso Hotel a todo confort, café, merendero, colmado, bar, casetas de baños, campos de tenis, pista de patinar. Se dan toda clase de facilidades para el pago de solares y de chalets a 300 pesetas mensuales del precio convenido.

Razón: Miguel Pallicé — Arquitecto Bennasar, núm 4 — Teléfono - 2 2 3 3

Centro de Anuncios de M. Serra Bennasar

EXCLUSIVA EN
CORREO DE MALLORCA
y LA ULTIMA HORA
Plaza Santa Eulalia 10, Palma
TELEFONO 1711

ALFOMBRAS DE GOMA

Para Autos, Pasillos y Embarcaciones.
Metro Cuadrado, 15 pesetas.

CASA CODINA, Unión 8, Palma
DESCUENTOS A TALLERES Y
GUANICIONEROS



LO UNICO CONTRA RUIDOS ANTENA ANTIPARASITARIA

rendimiento garantizado

Referencias de las muchas instaladas en Palma, en el

LABORATORIO
ELECTROTECNICO

DAMIANS

J. Anselmo Clavé, 32

Teléfono, 2634

Detalles y presupuestos sin compromiso

MANGUERAS

TUBOS DE GOMA

Casa Codina, Unión, 8, Palma

(Junto al Paseo del Borne)



Detener la TOS
no es suficiente
¡HAY QUE CURAR!
la causa!

Solo el **JARABE FAMEL**, medicación completa al Lacto-creosota soluble, calma la tos, desinfecta, cicatriza, vitaliza y reconstituye las mucosas y los bronquios. — Adoptado por los Médicos y Hospitales del Mundo entero.

JARABE FAMEL

PRECIO P^º 6^º IMP. COMPR.



Cuide su vista
empleando mejor luz

Luz efectiva en decalúmenes

juntamente con la potencia en vatios de consumo, es lo que define el valor útil de la lámpara eléctrica de un promedio de 1000 horas: Cuantos menos vatios consumidos por cada Decalumen de luz, tanto mejor la lámpara y tanto más barato el alumbrado. Pida por eso en adelante lámparas

OSRAM-D

con indicación de su luz en Decalúmenes y garantía de consumo exacto en vatios a su voltaje de régimen.

Artículos de goma, Amianto y Ebonita

Todo lo tenemos dispuesto para vir al momento. Nuestro servicio Técnico permanente cubre siempre las necesidades de nuestros clientes.

CASA CODINA-Unión, 8-Palma

(Junto al Paseo del Borne)

ATENCION GRAN OCASION

Calzados Caballero espléndidos y sólidos a 9'50 pesetas.
Grandes gangas para niños y niñas.
Anselmo Clavé, 19. — Palma.

CHALETS

y solares, vendo y alquilo en Pinar Parque. Pidan informes: Ventayol, Av. Alejandro Rosselló, 121 — T. 1313.

VINOS DE MESA OLIVER

Sacristía de San Jaime.
Sucursal: Merced, 9
Servicio a domicilio.
TELEFONO - 2 8 3 6

PERSIANAS ECONOMICAS

Fabricación esmerada de persianas, vidrieras, puertas y ventanas. Clase superior. Depósito en existencia. En todas medidas. Casa montada con los modernos adelantos.

JORGE MESTRE
Despacho: San Miguel, 70
Taller: Santiago Russiñol, 33

HERBORISTERIA

de Domingo Pastor, Calle Luis Salvador, 33.

Se venden hierbas medicinales de todas clases, la casa más antigua y más bien surtida de Palma.

Nota: Las personas que compren hierbas en esta casa encuentran su deseado bienestar.

Calle Luis Salvador, 33.

ASEGURESE

contra el riesgo de un fallecimiento en su hogar en **La Previsora Mallorquina** entidad legalmente establecida y que por una pequeña cuota mensual le preserva de toda molestia y gasto.

Francisco Sancho, 35. Teléfono 2529.



Fechadores con

Ruedas de goma
10 años
duración
Uno 1'50

Casa Codina
Unión, 8 - Palma
(Junto Borne)

CAJAS ENVASE

Se venden algunas. Razón: Plaza de Santa Eulalia, 10.



¿Bebé está contento?

Porque su pantaloncito no le irrita. Porque no siente humedad ni frío. Porque va cómodo, claro porque son de Goma de la

Casa Codina
Unión - 8 - Palma
(Junto al Borne)

UN PRIMER PISO

en la calle de Colón se alquila por pesetas cien, propio para pequeña oficina o peluquería señoras. — Informarán: "La Java", Colón, 34.

Compañía de los Ferrocarriles de Mallorca

ITINERARIO DE TRENES

De Palma a Inca a las 7'30 — 8' — 8'40 — 13'45 — 14'30 — 14'45 — 18'30 (1).

Llegadas a Inca a las 8'33 — 8'53 — 9'43 — 15' — 15'18 — 15'50 — 19'36.

De Inca a Palma a las 6'13 — 8'6 — 8'39 (2) — 11'15 — 17' — 18'20 (3).

Llegadas a Palma a las 7'11 — 9'4 — 9'32 — 12'10 — 17'55 — 19'11

De Palma a Manacor a las 8' — 14'30 — 19' (1).

Llegadas a Manacor a las 9'50 — 17'19 — 20'50.

De Manacor a Palma a las 6'20 — 7'30 (2) — 17'5 (3).

Llegadas a Palma a las 7'11 — 9'32 — 19'11.

De Palma a Artá, a las 8 — 14'30.

Llegadas a Artá a las 11'3 J 17'19

De Artá a Palma a las 6'35 (2) — 16 (3)

Llegadas a Palma a las 9'32 — 19'11

De Palma a Felanitx a las 9'10 — 14'10 — 19'15 (4)

Llegadas a Felanitx a las 10'52 — 15'50 — 20'57.

De Felanitx a Palma a las 7'15 — 12' — 17'20.

Llegadas a Palma a las 8'51 — 13'36 — 18'56

De Palma a La Puebla a las 8'45 — 14'45 — 18'30 (1).

Llegadas a La Puebla a las 10'25 — 16'30 — 20'32.

De La Puebla a Palma a las 7'30 — 12'10 — 17'20.

Llegadas a Palma a las 9'4 — 14'5 — 19'11

De Palma a Santanyí a las 7'55 — 14'40 — 18'35 (5).

Llegadas a Santanyí a las 10'10 — 16'32 — 20'55.

De Santanyí a Palma a las 6'40 — 12'10 (6) — 17'15.

Llegadas a Palma a las 8'57 — 14'30 — 19'32.

DIPUTACION PROVINCIAL

Sesion de la Comision Gestora

Bajo la presidencia del señor Garcia y con asistencia de los gestores provinciales señores López, Oliver, Bauzá y Gómez...

Leida el acta de la sesion anterior, fué aprobada al igual que unas cuentas por servicios provinciales...

La Comision se da por enterada de un dictamen de Secretaria acerca del expediente de caducidad de la concesion del ferrocarril de Consel a Alaró...

Se da cuenta de un oficio del Arquitecto provincial proponiendo la adquisicion de una maquina "Electrolux" para la limpieza del piso de la Sala de Operaciones del hospital provincial de Palma.

A continuacion, se da cuenta de un oficio del Depositario de fondos provinciales dando cuenta de haberse recaudado la cantidad de 700 pesetas por exaccion de sellos provinciales durante el cuarto trimestre del año 1935.

Del mismo Depositario se da cuenta tambien de otro oficio dando cuenta de que el Servicio de Tesoreria de Contribuciones concertado con la Sociedad "Fomento Agrícola" produjo durante el cuarto trimestre del año 35: 7870 pesetas.

Sin discusion se aprueba un dictamen del Negociado de Arbitrios en el que se propone la aprobacion de la liquidacion rendida por el Recaudador del impuesto de cédulas personales en el Municipio de Selva de lo recaudado durante el periodo ejecutivo de 1932.

Queda asimismo aprobado otro dictamen del mismo Negociado, proponiendo la liquidacion rendida por el agente recaudador del puesto de cédulas personales en el Municipio de Binisalem de lo recaudado durante el periodo ejecutivo del año 33.

Igualmente se aprueba otro dictamen del mismo Negociado proponiendo se autorice a don Gabriel Socias Verdura, ex-Agente Recaudador del Impuesto de cédulas personales en los Municipios Binisalem y Sancellas, para que pueda cancelar la fianza que en garantia de su cargo tiene constituida en la Caja provincial.

Fasa a la Ponencia correspondiente el curso para la provision de una plaza de Auxiliari técnico administrativo de la intervencion de fondos provinciales.

Quedan aprobados varios expedientes para la admision en los establecimientos de Asistencia Social.

Se da cuenta de un oficio del Administrador del Hospital provincial de Palma acompaiando relacion de medicamentos que pide la Farmaceutica.

Tambien se da cuenta de varios oficios de trámite y orden interior.

Se aprueba un dictamen de la Ponencia de Beneficencia proponiendo las sanciones derivadas del expediente instruido con motivo de hechos registrados en el departamento de Maternidad. Se acuerda amonestar a quienes en ellos intervinieron.

Igualmente se acuerda instruir expediente al Administrador del Hospital provincial como consecuencia del dictamen emitido por la Comision investigadora que fué nombrada. Intervienen en este punto los señores Oliver, López y Bauzá.

A propuesta del señor Garcia, queda acordada la jubilacion reglamentaria de don Pedro A. Bauzá, Oficial Letrado; del Oficial de Beneficencia don Miguel Garau, del de Intervencion don Sebastián Quetglas; del Delineante de Vias y Obras don Guillermo Puig, y de don Juan Puig, y de don Juan Torres, Portero del Hospital.

Se aprueba el nombramiento de don José Ramis Alberti, para el cargo de Recaudador de Calvia, anulándose el nombramiento anterior, por no haber efectuado el interesado el depósito de fianza.

Después se hace constar, a propuesta del Presidente la satisfaccion de la Corporacion hacia el Director del Hospital por haber obsequiado el día primero de Mayo con un café a los acogidos a aquel establecimiento benéfico.

El señor Oliver dice haber llegado a su noticia que existen en la "Casa d'Educació i Assistència Social" algunos ancianos inválidos alojados en el piso superior; ruega que se les traslade a otro departamento bajo para facilitar el ser sacado a los jardines.

El señor Gómez indica que se les podría trasladar al local que hoy ocupa la escuela, llevando a sus alumnos a la pública, con lo cual podrían ser, a su tiempo, amortizadas las plazas de maestro que serían, por ahora, considerados como auxiliares de los nacionales. También señala que algunos muchachos de los talleres provinciales pudieran pasar a cursar estudios en la Escuela Elemental del Trabajo.

El señor López Palop cree que esta última parte de la proposicion debe ser objeto de maduro estudio.

Interviene el señor Bauzá manifestando que quisiera se tomara como modelo la organizacion que tiene en este sentido la Casa Municipal de Beneficencia de Mahón.

El señor Gómez expresa que lo que propone ha sido objeto de detenido estudio del Secretariado técnico de Estudios...

señanza de "Izquierda Republicana", que cree haber hallado medio para obviar cuantas dificultades pudieran presentarse.

La proposicion del señor Oliver referente a los inválidos queda aprobada, acordándose estudiar lo referente a la enseñanza según la ampliación del señor Gómez.

Luego, a propuesta del Sr. Oliver quedó acordado interesar del Gobierno medidas de protección para la exportación a Alemania de albaricoques secos. Las dificultades que hoy encuentra este comercio —dice— representan una pérdida de tres millones para la economía mallorquina.

También, a propuesta del señor Oliver, se acuerda la adquisicion de ejemplares de la obra del M. I. Sr. don Isidoro Macabich sobre el feudalismo, y "Antigona" de don Guillermo Colom.

Y sin más asuntos a tratar, se levantó la sesion.

MUSICALES

Concierto en la Celda-Museo Chopin

Animados por el gran éxito obtenido ya, y a petición de numeroso público y en especial de la colonia extranjera residente en Mallorca, el próximo domingo día 10 de mayo se repetirá el Gran Concierto de Música de Cámara para guitarra e instrumentos de arco de los siglos XVIII y XIX que hace algún tiempo tuvo lugar en el Palacio de la Almudaina organizado por la Capella Clásica de Mallorca.

El cuadro no puede ser más atractivo: B. Calatayud, guitarrista; I. Pinna-arongi, violinista; F. Pons Juanes, violinista; J. Salamanca, viola; C. Simoncelli, violoncellista.

Para dar mayor sugestión al concierto, éste tendrá lugar en la Celda-Museo Chopin en la Cartuja de Valldemosa, a las 4 y media de la tarde, para lo cual se cuenta con una buena organizacion para el traslado de los que desde Palma desean asistir al concierto.

En las oficinas del Fomento del Turismo y principales establecimientos musicales, se darán toda clase de detalles del concierto.

NOTAS DE SOCIEDAD

Enfermos

Guarda cama, delicadamente enferma, doña Juana Trobat Ferretjans, esposa de nuestro amigo el industrial don Miguel Ganundí.

Deseámosle pronto y total restablecimiento.

Se halla en estado muy delicado a consecuencia de una caída en su domicilio nuestro amigo el ex diputado a Cortes y ex senador don Juan Valenzuela y Alcarin.

Deseámosle pronto y total restablecimiento.

Natalicio

El hogar de nuestro distinguido amigo el Presidente del Colegio de Odontólogos, don Juan Cervera, se ha visto aumentado con el nacimiento de un robusto niño.

Nuestra enhorabuena.

Fallecimientos

A la edad de tres meses, ha subido al cielo el niño Emilio Gené y Soler.

A toda su familia, especialmente a sus padres el oficial de Correos don Francisco y doña Apolonia y abuelos don Emilio Gené y doña Teresa Munich, y D. Mateo Soler y D. Margarita Rayó, enviamos la expresion de nuestro pésame.

Ha fallecido en María de la Salud, confortado con los auxilios espirituales y a la edad de 71 años, el propietario, ex-alcalde de dicha villa y ex-jefe municipal don Pedro Pastor Llompart.

D. E. P. Por su carácter afable y bondadoso, se conquistó el finado la estimación y el afecto de cuantos lo trataban, por lo que su muerte ha sido muy sentida en aquella villa.

Reciba su afligida familia, en especial su esposa doña Antonia Gual Serralta, hijo, don Juan, hija política doña Catalina Pastor Monjo, nietos y hermanos, la expresion de nuestra condolencia.

Peticiones de mano

Por el industrial don Bartolomé Oliver Pons y su esposa doña Teresa Fleixas, y para su hijo, el alto empleado de la Casa "David Mallorquina S. A." don Juan Oliver Fleixas, ha sido pedida la mano de la señorita María Palmer Thomás, hija de los propietarios don Juan y doña Catalina.

La boda se celebrará en breve.

De viaje

Para Barcelona salieron anoche en el "Ciudad de Palma": don César Bertrán, don Francisco Castelló, don Antonio Torres, don Marlos Cross, don Antonio Sarmiento y don Ramón Moragues.

Embarcó, para Barcelona, el Delegado General en Baleares de la Caja de Pensiones para la Vejez y de Ahorros, don Mariano Millán.

A bordo de la motonave correo "Ciudad de Barcelona", han llegado esta mañana, procedentes de la Ciudad Condal, don Antonio Gouler, don Juan Magraner, don Antonio Cortés, don Luis Sans, don Antonio Alcover, don Fabio Pons, don Miguel Rotger y don Luis Ledesma.

Nombramiento

Ha sido nombrado primer telegrafista de la motonave "Ciudad de Barcelona" nuestro particular amigo don Nicolás Sastre.

Que sea enhorabuena.

Bautizo

En la iglesia parroquial de San Miguel, de esta ciudad, recibió las aguas bautismales un nuevo hijo del Delegado de "La Equitativa" (Fundación Rosillo) don Pedro Vidal Torres.

Se le impuso el nombre de Fausto y fué apadrinado por la señorita Lolita Martínez y el Excmo. Sr. don Miguel Maura y Gamazo, ex Ministro de la Gobernación.

Reciba el matrimonio Vidal-Martínez, nuestra enhorabuena.

Nombramiento y traslado

Como verán nuestros lectores en a sección telegráfica, ha sido nombrado Delegado de Hacienda en nuestra provincia don Emilio de la Herranz y Casas.

El señor Herranz, muy conocido en esta ciudad, prestó sus servicios en esta Delegación hace varios años, dejando entre sus compañeros muy grato recuerdo.

Sabemos que ha sido trasladado a Valencia, a petición propia, en ascenso de categoría, el Delegado actual de esta provincia don Herminio Aroca, quien ocupará allí el cargo de Delegado.

Don Herminio Aroca deja en nuestra provincia, por su rectitud, laboriosidad y trato cordial, un buen recuerdo de su actuación al frente de los servicios de Hacienda en Baleares.

Reciban los señores Aroca y Herranz, nuestra felicitacion por sus nombramientos y ascensos en su carrera.

CICLISMO

La gran carrera de Petra

A la una y diez minutos, el juez-arbitro da la salida reglamentaria a los ciclistas.

Estos parten a un tren vivo. Fullana parece que va con las piernas agarrotadas. No nos extraña.

Entramos de nuevo en Petra, y Riutord, Fullana, Truyols y Canals van por una prima que se la embolsa el primero.

El aire de la carrera va a ser muy vivo por parte de los corredores, que, sin observarse, se lanzan a un tren endiablado.

Entramos en la Ciudad de Manacor; fuerzas de la Guardia Civil cubren todo el recorrido del pueblo.

Sufrió un fuerte batacazo el hermano del campeón de esta especialidad, Flaquer, el cual rompió el cuadro.

Auxiliado por el coche seguidor de

Antonio Truyols, le prestaron una máquina; pero desmoralizado Flaquer por tener que cambiar su caballo de acero ("Sa Pepeiona" como le dice él), quería retirarse. Animado por unos entusiastas suyos manacorrenses, emprendió veloz carrera con el fin de capturar los fugitivos, a los que logra incorporarse después de duro pedaleo en el Coll de "Sa Punta".

Toda la carretera está repleta de público y de coches detenidos. Las ovaciones a los corredores se suceden incesantes, a medida que los ciclistas pasan.

Pasamos por Son Servera y más tarde por Artá, donde frente al local del "Club Celistas Insular" se disputa una prima, que es ganada por Fullana.

En el "Coll de Morell" hay una formidable escapada de Pou, que sale disparado a un gran tren.

El público situado a ambos lados de la carretera queda sorprendido del magnífico esfuerzo de Pou y le ovaciona largamente.

Con un estilo de gran ciclista sale a la caza Flaquer, que anula la escapada.

Llegamos al cruce de la Colonia de San Pedro, en donde se une el pelotón. El gran pelotón lleva un tren muy vivo, pero sin apretar gran cosa. El pelotón es conducido por Pou, Truyols y Flaquer.

A la subida del collado "Na Boires" se despegan Truyols y Flaquer. Queda un poco más atrás el primer pelotón, conducido por Pou. La escapada de los dos nobles corredores preocupaba bastante, pero debido a lo mal equipado que manchaba Flaquer tuvieron que desistir de sus propósitos. ¿Será otra vez buenos muchachos!

Pasamos por Santa Margarita, María y de nuevo por Petra.

La meta de llegada estaba situada en la cima del Puig de Bon-Any.

La subida de la dura cuesta estaba repleta de público que animaba a los bravos corredores. El orden se asegura por fuerzas de la Guardia civil. El espectáculo es grandioso. Creo no pecar de exagerado al decir que a la llegada en ambos lados del camino, hay de mil quinientas a dos mil personas.

- Clasificación: 1.º Canals. 2.º Fullana. 3.º Capella. 4.º Truyols. 5.º Flaquer II. 6.º Xumet. 7.º Riutor y 8.º Pou.

Petra ha dado una firme muestra de verdaderos deportistas, amantes del bello deporte del pedal; no obstante, hay que corresponder con nuestras fuerzas.

A. C.

Artá, 4 de Mayo.

Primera gran prueba Veloz Sport Balear

Reglamento de la carrera primera gran prueba Veloz Sport Balear, que con la aprobacion del Comité Regional de Baleares de la Unión Velocipédica Española y de acuerdo con el articulo de este Reglamento especial, tendrá lugar el día 24 del corriente.

Artículo 1.º — El Veloz Sport Balear con domicilio en la Plaza de la Constitución número 9 (Borne) de Palma de Mallorca, organiza la Primera Prueba de dicha entidad, cuya carrera se regirá, además de por este Reglamento, por el de carreras de la Unión Velocipédica Española.

Artículo 2.º — Esta carrera tendrá carácter nacional y será por selección, pudiendo tomar parte los corredores (excepto los principiantes) que a tal fin serán seleccionados por la entidad organizadora.

Artículo 3.º — A fin de establecer en Mallorca una nueva modalidad de carrera, será indispensable a todos los corredores, tomar parte en la misma entrenados con motos comerciales, cuyas características se sujetarán a lo que previene el Reglamento de la U. V. E. y a las especiales que por no estar previstas en

el mismo acordará la Sociedad organizadora que es la que únicamente podrá admitir o rechazar. Sin embargo, el día de la revision, se char aquellas que no se ajusten todo a lo previsto en este articulo, podrá también rechazar las bicicletas que a su juicio no reúnan las condiciones debidas.

Artículo 4.º — Las motocicletas que participarán los corredores deberán ser de las que se emplean por carretera, varán piñón fijo y horquillas normales corrientes.

Artículo 5.º — Los corredores que sean seleccionados por la organizacion deberán solicitarlo de la misma, rigiendo su petición al Presidente de Veloz Sport Balear, bien personalmente o bien por escrito. El día diez y del citado Mayo, a las diez y nuevas quedará cerrado el plazo de admision de peticiones. Transcurridos días desde dicho cierre, el Veloz Sport Balear habrá procedido a la admision de aquellos corredores que a su criterio deban ser seleccionados bien es dado que los que no lo sean no tendrán derecho a reclamacion de ninguna clase.

Artículo 6.º — Al efectuarse la selección de selección deberán los corredores ineludiblemente, llenar los siguientes requisitos: exhibir la licencia de la U. V. E. del actual año, de la que se tome nota de su número, categoría, residencia y Club a que pertenecen. Al mismo tiempo deberán declarar las marcas de bicicleta y de la motocicleta, así como también el nombre del motorista, y, si bien al inscribirse, deberán abonar derechos de inscripción de corredor motorista, cinco pesetas. De no ser seleccionados, los serán devueltas dichas cinco pesetas una vez acordado así; caso de ser seleccionados, le será devuelto lo depositado al reintegrar a la entidad organizadora los dorsales, números y distintivos que se le hubiese entregado.

Artículo 7.º — Los corredores y entrenadores vienen obligados a efectuar la carrera con los distintivos que le entregue la entidad organizadora, no pudiendo cambiarse ni quitarse dichos distintivos, bajo pena de ser castigado referida infracción por el Jurado.

Artículo 8.º — Ni los corredores ni los entrenadores, podrán colocarse tras ni el lado de ninguna clase de vehículo. El incumplimiento de este artículo puede ser castigado hasta con la clasificación.

Artículo 9.º — El hecho de que tomparte en esta carrera, da a entender tanto los corredores como los entrenadores conocen y aceptan este Reglamento y el de la U.V.E.

Artículo 10.º — Es obligatorio, tanto a los corredores como a los motoristas firmar a la salida y a la llegada, así como también en los controles que se establezcan y que se anunciarán oportunamente.

Artículo 11.º — Vienen obligados los corredores y entrenadores a presentarse inmediatamente determinada la carrera sus respectivos vehículos al Jurado, objeto de proceder a su revision.

Artículo 12.º — Al objeto de verificar las condiciones de los vehículos que deban participar en esta carrera, deberán los corredores y entrenadores presentarlos el día veintidós de Mayo de cada año, de tres a cuatro tarde en el dromo de Tirador a cuyo efecto se constituirá el Jurado. El incumplimiento de este articulo lleva aparejada la eliminación de la carrera. En este caso se procederá al sorteo del orden en que se dará la salida a los corredores.

Artículo 13.º — Los corredores y entrenadores a los efectos de ajustarse a las prescripciones de vestimenta, equipamiento, distancia del rodillo, etc. etc. deberán tener muy en cuenta los artículos 276 y 277 del Reglamento de carreras de la U. V. E. — Y si alguna duda o interpretación dudosa hubiere por parte de algún corredor acerca de las características y condiciones que deben tener tanto las motos como las bicicletas, podrá el corredor seleccionado, pedir a la Sociedad organizadora, aclaracion de sus dudas o interpretaciones.

Artículo 14.º — Todo corredor seleccionado podrá hacer uso de coche seguidor, pero, con el bien entendido que será tres días antes de la celebracion de la carrera, haberlo participado a la Sociedad organizadora, debiendo abonar en el acto de participacion el costo de los derechos de inscripción, cinco pesetas, que le serán devueltas después de celebrada la carrera. Cada corredor podrá hacer uso de un solo coche seguidor, el cual deberá ir precisamente, por detrás del coche que oficialmente ponia la organizacion, para inspeccionar y controlar la carrera y cada corredor, en que deberá reservar una plaza al Comisario o Jurado que designe la organizacion, cuya plaza escogerá el designado. Dichos coches seguidores serán a las inmediatas ordenes del Jefe Arbitro, Comisario General y demás cargos oficiales, a los efectos de lo que previene este Reglamento. (Terminará)

DE ARTE

Exposiciones colectivas

Ayer tarde fué inaugurada, en las Galerias Costa, una Exposición colectiva en la que figuran obras de los siguientes pintores: Mildret Turner Copperman, Estartus, Emilio Pou, Felipe Garcia, Narciso Canals, Pedro Caffaro, Campomar, Alve Valdemi, Tito Ciria, Manuel Ramirez, Lorenzo Cerdá, Juan Hubert, Hans Paap, Ernesto Curru, Antonio Gelabert, Gremillet, José Gachs.

La numerosa concurrencia que asistió al acto fué elogiosa para las obras expuestas.

Advertisement for Don Pedro Pastor Llompart, Proprietario, ex-Alcalde and ex-Jefe municipal de María de la Salud, falleció ayer in dicha villa a los 71 años de edad después de confortado con los auxilios espirituales. E. P. D. Su afligida-esposa doña Antonia Gual Serralta, hijo don Juan, hija política doña Catalina Pastor Monjo, nietos, hermanas doña Magdalena y doña Jerónima; hermanos políticos don Miguel Gual, Pbro., y don Pedro V. Tauler Suboficial retirado de la Benemérita y demás familiares, ruegan a sus amistades le tengan presente en sus oraciones.